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JEDEN OBYČEJNÝ DEN
Taky večer přemýšlíte nad tím, jaký byl uplynulý den? Jaké ra-

dosti nebo strasti nadělil? Práce starosty většinou přináší oboje. 
Těší mě řada věcných podnětů, o které se s námi dělíte na veřej-
ných setkáních. Na některých již pracujeme a mnohé zajistíme 
letos nebo příští rok.

U těch, které řešit neumíme, jsem vysvětlil, proč tomu tak je. 
Včetně toho, že zkrátka nejde mít čisté ulice a hezký obvod, když 
lidé nepřeparkují auta, a tak zabrání zajistit úklid. A když někteří 
neváhají parkovat na travnaté ploše, to je úplně přes čáru. Ne-
chceme přece bydlet v betonové džungli, kde mají vozidla před-
nost před přírodou. Jak s tím bojovat? Stavěním zábran, hláše-
ním městské policii?

Obrovský zájem o  dotační projekt Sousedství!!! ukazuje, že 
jsou pro vás dobré lidské vztahy důležité a věřím, že k setkávání 
raději využijete zeleň než parkoviště. V radě jsme se dohodli na 
zdvojnásobení výše podpory pro tyto akce. Na některých z nich 
se určitě potkáme.

Cestou domů jsem viděl počmáranou novou fasádu. Proč to-
hle někdo dělá?! Neodstraněný pařez mě tak netrápí, o něm stačí 
říct technickým službám.

Večer ještě přemýšlím, jak vám připomenout možnost využití 
příspěvku ve výši jeden tisíc korun prostřednictvím Corrency na 
nejrůznější kroužky i  tábory pro děti do 15 let. Pak už jen před 
spaním sesumíruji další menší či větší události jednoho dne. Vy-
chází mi: kus práce za námi, řada věcí naplánovaných. Těšíte se? 
Já ano. I když sto lidí může mít sto názorů na to, co bude nejlepší. 
Při dobré vůli, respektu a vzájemné toleranci přece jde najít ro-
zumný kompromis.

A ještě jedna věc mi letí hlavou. Útok na slovenského premiéra 
ukázal, jak někteří lidé, včetně politiků, v případě, že se voliči roz-
hodnou jinak, než si oni přáli, hlásají konec demokracie. Přitom 
sami označují odlišný názor za chybný.

Prosím, mějme oči i mysl otevřené. Respektujme se navzájem, 
v případě problémů hledejme smysluplná řešení. Ať si všichni ve-
čer můžeme říci, že těch radostí bylo víc než strastí.

S přáním pohodového léta
Martin Bednář

starosta

AKTUALITY

ČERVNOVÉ EUROVOLBY
Ve dnech 7. a 8. června 2024 

se uskuteční volby do Evropské-
ho parlamentu.

V pátek 7.  června 2024 bu-
dou volební místnosti otevřeny 
v době od 14 do 22 hodin a v so-
botu 8. června 2024 od 8 do 14 
hodin.

Volič může ze závaž-
ných, zejména zdravotních 
důvodů, požádat ÚMOb Os-
trava-Jih, odbor správních 
činností, ohlašovnu pobytu 
(osobně v  kanceláři č.  025 
A a 026 A, tel. č.: 599 430 302 
a  599  430  354, nebo písemně 
na: posta@ovajih.cz) a  ve dny 
voleb přímo okrskovou voleb-
ní komisi o  to, aby mohl hla-
sovat mimo volební místnost, 
avšak pouze v  územním obvo-
du volebního okrsku, pro který 
byla okrsková volební komise 
zřízena.

Oprávnění voliči obdrží hla-
sovací lístky do schránek nej-
později 3 dny přede dnem voleb, 

v  obálkách s  informací o  čísle 
volebního okrsku a  adrese vo-
lební místnosti a  s informací 
o  způsobu hlasování. Pokud se 
výjimečně stane, že volič lístky 
nedostane do 4.  června 2024, 
může si celou sadu vyzvednout 
na ÚMOb Ostrava-Jih, odbor 
správních činností, ohlašovna 
pobytu, kancelář č. 025 A a 026 
A, anebo ve dnech konání voleb 
ve volební místnosti.

Upozorňujeme voliče, kteří 
mají veden údaj o místě trvalého 
pobytu na adrese Horní 791/3, 
Ostrava-Hrabůvka, že se jejich 
volební místnost nachází v  bu-
dově Základní umělecké školy 
Viléma Petrželky, ulice Edisono-
va 796/90, Ostrava-Hrabůvka.

Volební místnosti volebních 
okrsků č. 11091 a 11092 byly pou-
ze pro tyto volby přemístěny 
do budovy hasičské zbrojnice 
Sboru dobrovolných hasičů Os-
trava-Zábřeh, ulice Dolní 629/51, 
Ostrava-Zábřeh.

LIDI ZAJÍMÁ JIH JAKO CELEK
Obyvatele zajímá celý Jih, 

nejen lokalita, kde žijí. V  tomto 
duchu se neslo letošní druhé ve-
řejné setkání občanů se zástup-
ci radnice, které se uskutečnilo 
25. dubna v pobočce Knihovny 
města Ostravy V Zálomu 1 v Pís-
kových Dolech.

Na jeden z  dotazů, co se 
bude dít se zbývajícími bouda-
mi na Zimmlerově ulici, starosta 
Martin Bednář odpověděl: „Ob-
vod vykoupil vše, co šlo. Majitelé 
posledních dvou vědí, že o kou-
pi máme zájem, ale zatím pro-
dat nechtějí. Pokud se to podaří, 
využijeme prostor pro rozšíření 
parkoviště.“

Z diskuze vyplynulo, že pro-
blematické soužití s  obyvateli 
ubytoven řeší radnice dlouho-

době. Také jejich majitelům byla 
opakovaně zaslána nabídka na 
odkup, leč bezvýsledně. Sou-
časná legislativa je nedostateč-
ná, nepřestávají se však hledat 
cesty, jak chránit práva a bezpe-
čí slušných lidí.

„Zájem lidí diskutovat o  ce-
lém Jihu, nejen o místních loka-
litách, inspiroval radní k  tomu, 
aby další veřejné setkání bylo 
bez zaměření na konkrétní mís-
to. Budu rád za možnost osobně 
probrat vše, co vás v rámci aktu-
álního dění i rozvoje našeho ob-
vodu v červnu zajímá a co využi-
jete,“ zve na další setkání Martin 
Bednář a  dodává: „Nebudete-li 
moci přijít, můžete mi své dota-
zy a  podněty poslat na e-mail: 
martin.bednar@ovajih.cz“.

VEŘEJNÉ SETKÁNÍ 
S OBČANY JIHU
DNE 19. ČERVNA 2024 
16.30–18.00 HOD. 
KULTURNÍ DŮM K-TRIO 
(Dr. Martínka 4, Ostrava-Hrabůvka)
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3.–7. června 2024

DĚTI MOHOU TVOŘIT LOGA A ERBY MĚSTSKÉ ČÁSTI ZÁBŘEH
Zatímco v  dubnu vytváře-

ly děti ze základních a  mateř-
ských škol loga, erby a  domi-
nanty pro Hrabůvku, v  týdnu 
od 3. do 7. června se v knihovně 
na ulici Dr. Martínka mohou pod 
vedením odborníků inspirovat 
Zábřehem.

Výtvarný projekt knihoven 
Loguj! ke 100. výročí Velké Os-
travy má za cíl připomenout 
školákům nejen historii města, 
ale ukázat jim i  to, čím je vý-
jimečná a  zajímavá městská 
část, ve které žijí právě oni.

Jak děti tvorbu loga, erbu 
a dominant pojmou a jakou tech-
nikou je zpracují, bude čistě na 
nich – ať již se nechají inspirovat 
výtvarným stylem Barbie, Mi-
necraft či Harry Potterem. Pod-
mínkou však je využít při práci 
reálný základ podle skutečnosti.

Své návrhy mohou školáci 
připravit i doma společně s ro-
diči. Vyloučena není práce ko-
lektivní ve školách a  školkách. 
Důležité je jen to, aby výsledná 
díla jejich tvůrci přinesli nejpoz-
ději do 7. června do knihovny.

7.–9. června 2024

TŘÍDENNÍ PROMENÁDA V JUBILEJNÍ KOLONII
Tři dny skvělé zábavy, hud-

by, tance, historie a přátelských 
setkání čekají na všechny, kdo 
se od 7.  do 9.  června zúčastní 
Promenády v Jubilejní kolonii.

V pátek 7.  6.  zde mimo jiné 
zahraje k tanci i poslechu swin-
gový orchestr Zdeňka Pukov-
ce a  své zájemce si jistě najde 
i  kinematograf Petra Lexy 
Přendíka.

Sobota 8.  6.  je věnována 
60. létům minulého století, kdy 
z rádií a gramofonových desek 
burácel rokenrol a twist. Připra-
veny budou retro fotokoutky 
v hippie stylu.

Neděle 9.  6.  bude prvore-
publiková. K  nedělní prome-
nádě vždy patřily živá hudba, 
sváteční oblečení, tančírny, ká-
vičky a dobroty…

Speciální program připravil 
Martin Chodúr a Big Band Ost-
rava. Chybět nebudou historic-
ká vozidla a  swingová taneční 
vystoupení. Na závěr tančírny 
se představí kapela Swingalia.

Na děti čekají zábavná od-
poledne s workshopy, tvůrčími 
dílnami a  dalšími aktivitami. 
K  dispozici budou i  lehátka 
k odpočinku nebo stylový cyk-
lobar Elegant.

15. června 2024

CHYSTÁ SE VELKOLEPÝ PRŮVOD NA MASARYKOVO NÁMĚSTÍ
Bohatý program ke 100. vý-

ročí oslav Velké Ostravy vyvr-
cholí v  sobotu 15.  června vel-
kolepým pochodem v  centru 
města.

Účastníci se ve 13 hodin 
sejdou u  Památníku Rudé ar-
mády, odkud budou pokračo-
vat přes Sokolskou třídu, ulici 
28. října až na Masarykovo ná-
městí v centru Ostravy.

Do průvodu se mohou zapo-
jit spolky, sdružení i  jednotlivci 
všech městských obvodů. Ví-
tány jsou dobové kostýmy, hu-
dební doprovod, ale především 
dobrá nálada. Na Masarykově 

náměstí se uskuteční boha-
tý program pro děti i  dospělé 
v duchu první republiky. V pod-
večer pak odstartuje Ostravská 
muzejní noc.

Sraz účastníků z městského 
obvodu je na ulici Vítězná od 
11.00 do 12.45 hodin u hlavního 
vchodu do Komenského sadů.

Ti, kteří přijdou v  dobovém 
oblečení, se mohou zařadit do 
čela průvodu s označením Ostra-
va-Jih. Lidé bez kostýmů a všich-
ni, kteří dorazí později, budou řa-
zeni do jeho zadních řad.

Podrobný program je zve-
řejněn na webu: ovajih.cz.

www.ovajih.cz
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TECHNICKÝ STAV OBYTNÝCH DOMŮ V ULICI DR. ŠAVRDY 
SE ZHORŠUJE. ÚŘAD NABÍZÍ NÁJEMNÍKŮM POMOC
Poslední dva roky řeší radnice městského obvodu Ostrava-Jih nevyhovující stav dvou bytových domů v ulici Dr. Šavrdy 
3026/13, 3027/15, 3028/17, 3029/19. „V domech se vyskytují závažné problémy technického charakteru, a to zejména 
u podlahových a příčkových konstrukcí, kde se objevují praskliny,“ popisuje problémy místostarosta Martin Kret.

Na konci roku 2022 zadala radnice odbor-
né posouzení stavu domů společností MAR-
PO. Na základě výsledného posudku probí-
há nepřetržité sledování těchto poruch, a to 
hned dvěma na sobě nezávislými metodami.

Z odborného posouzení vyplývá, že příči-
nou závad je výskyt struskového násypové-
ho materiálu, který postupem let výrazným 
způsobem zvětšuje svůj objem. Nikdo z ex-
pertů si netroufá říct, kdy a  jestli vůbec se 
bobtnání strusky zastaví. Přitom trhliny se 
podle nich stále rozšiřují.

„Odstranit tyto nedostatky je možné 
dvěma způsoby,“ řekl 24. dubna na setkání 
s nájemci bytů Radan Sležka ze společnosti 
MARPO.  Prvním je podle něj vyjmutí pro-
blematických struskových násypů v  celém 
rozsahu až k základové spáře. To znamená 
vybourat podlahy až na rostlý terén, od-
stranit všechny příčky a nahradit struskový 
násyp novým materiálem, což je mimořádně 
náročná rekonstrukce, během níž by domy 
byly neobyvatelné.

Druhou variantou je likvidace obou bu-
dov. „V tuto chvíli je bydlení v  domě bez-

pečné. Pokud se ale budou trhliny zvětšo-
vat, není vyloučeno, že jednoho dne statici 
rozhodnou o  vystěhování jeho obyvatel,“ 
upozornil přítomné Radan Sležka.

Radnice Jihu chce samozřejmě jakékoli 
krizové situaci předejít. Proto bylo rozhod-
nuto vystěhovat domy v  nejbližších mož-
ných termínech. „Bezpečnost lidí je pro nás 
stěžejní. Nájemcům všech 58 bytů jsme 
doručili informace o technickém stavu ob-
jektů a  na dubnovém setkání jim nabídli 
několik variant řešení této poměrně složité 
situace. Abychom snížili dopad této námi 
nezaviněné situace, nabídli jsme všem, je-
jichž smlouvy končí do 30.  září letošního 
roku, možnost uzavření dodatku prodlou-
žení doby nájmu právě k tomuto datu. Tím 
získají potřebný časový prostor pro zajiš-
tění jiného bytu. Pokud ale bude kdokoli 
z nájemníků potřebovat pomoc s hledáním 
nového bydlení, určitě jej neodmítneme,“ 
zdůraznil místostarosta Kret s  tím, že celá 
záležitost se projednává plně v  souladu 
s platnou legislativou, především pak s cit-
livým a vstřícným přístupem k obyvatelům 

těchto technicky závadných bytů v  ulici 
Dr. Šavrdy.

Nájemníci v  šestnácti bytech, kteří uza-
vřeli s  radnicí smlouvy po roce 2014 na 
dobu určitou, se mohou o pronájem jiného 
obecního bytu ucházet formou výběrového 
řízení. A splňují-li s ohledem na svůj věk či 
invaliditu podmínky, jsou jim k pronájmu na-
bízeny byty v bytových seniorských domech 
a byty v domech zvláštního určení s pečo-
vatelskou službou. Ostatním 42 nájemcům, 
kteří s radnicí uzavřeli smlouvu před rokem 
2014 na dobu neurčitou, radnice postupně 
zajišťuje náhradní byty. V praxi to znamená, 
že uvolněné byty jsou jim nejprve nabízeny 
jako byty náhradní a neprojeví-li nikdo o ně 
zájem, jsou zveřejněny k pronájmu formou 
výběrového řízení. Současně rada městské-
ho obvodu schválila závazný postup, který 
mimo jiné zaručuje úhradu nákladů na stě-
hování těm, kteří si náhradní byty vyberou 
do konce letošního roku.

„Naše pomoc má hned několik podob. 
Například soběstační senioři, pokud již do-
sáhli 65 let a je jim vyplácen starobní či inva-
lidní důchod, mohou využít nájemní bydlení 
v Zábřehu, případně jiné bydlení v domech 
s pečovatelskou službou. Pro ostatní máme 
připravenou nabídku bytů v  našem měst-
ském obvodě. Samozřejmě pokud budou 
mít o některý z nich zájem, budou mít před-
nostní právo ho získat. Z celkového počtu 58 
obsazených bytových jednotek se za nece-
lý měsíc podařilo 26 nájemcům vyřešit své 
bytové záležitosti,“ řekl Martin Kret a dodal, 
že s každým nájemcem jsou pracovníci by-
tového odboru připraveni jeho situaci řešit 
individuálně, v  závislosti na možnostech 
a počtu uvolněných bytů.

Nabídka volných bytů (včetně pod-
mínek pronájmu) je k  dispozici na webu: 
nemovitosti.ovajih.cz.

44

ZAOSTŘENO



MÍT DOBRÉHO SOUSEDA JE VÝHRA

Třetí ročník projektu podporujícího vznik 
komunit a  posilování sousedských vzta-
hů má za sebou první vlnu žádostí. Zájem 
byl mimořádný, přišlo celkem 36 přihlášek 
v hodnotě přesahující 300 tisíc korun.

Na jarní kolo Sousedství!!! bylo vyčleně-
no 100 tisíc korun. Vedení městského ob-
vodu se proto rozhodlo dodatečně navýšit 
finanční prostředky. „Sešla se řada pěkných 

sousedských akcí a aktivit. Jsme rádi, že se 
projekt Jižanům líbí. A tak rada městského 
obvodu zdvojnásobila celkovou částku, čímž 
dokážeme realizovat většinu přihlášených 
akcí,“ uvádí místostarostka Martina Jaroško-
vá. Nově je tedy v Sousedství!!! k dispozici 
600 tisíc korun.

Během května a června se uskuteční 29 
akcí. Nejčastěji jde o  grilování a  společná 
posezení, nechybí ale ani řada soutěžních či 
sportovních aktivit. Novinkou jsou například 
turnaje v šipkách, stolním tenise a lukostřel-
bě, cvičení pro všechny generace nebo sou-
těž ve vaření bramborového guláše.

Žádost o  účelovou dotaci může podat 
každý obyvatel Jihu, který chce uspořádat 
společné setkání nebo jinou akci pro své 
sousedy, a  to ve výši až 10 tisíc korun. Žá-
dosti na akce plánované na období letních 
prázdnin lze podávat od 1. do 15. června. Ty, 
které se uskuteční v září a říjnu musí být při-
hlášeny od 1. do 15. srpna. Bližší informace, 
kontakty a  potřebné formuláře jsou k  dis-
pozici na webových stránkách: nasjih.cz/
sousedstvi.

VOLNÁ MÍSTA 
K PRONÁJMU

Městský obvod Ostrava-Jih je provozo-
vatelem veřejného pohřebiště v  Ostravě-
-Zábřehu, které se nachází v ulici U Studia. 
Hřbitov slouží k  ukládání pouze zpopelně-
ných lidských ostatků do hrobů nebo jako 
úložiště uren.

Místo posledního odpočinku prošlo z vel-
ké části rekonstrukcí. Ve staré části dochází 
postupně k úpravě jednotlivých skupin hro-
bů, kdy jsou odstraňována hrobová zařízení 
opuštěná jejich vlastníky. Tím se vytvořila 
nová kapacita volných hrobových míst.

Vzniklé plochy doplní náhradní výsadba 
s  mlatovými chodníky, které umožní ná-
jemcům lepší přístup k  hrobovým místům. 
V  současné době je připravována také vý-
stavba kolumbária.

V případě zájmu o  pronájem pozem-
ku ke zřízení urnového hrobu mohou 
občané kontaktovat pracovníky hřbi-
tovní správy. Stačí zatelefonovat na čís-
la: 599  430  131, 599  430  325 nebo 
599 430 309.

STARTOVACÍ BYTY PRO MLADÉ ZA ZVÝHODNĚNÉ NÁJEMNÉ
Mladí lidé často čelí potížím při hledání vlastního bydlení. Vyšší náklady na pronájem a počáteční investice do vlastního 
bytu jsou pro ně náročným úkolem. Program startovacích bytů pro mladé i rodiny s nezletilými dětmi je dostupný ve 
velkých českých městech. Ostrava k nim patří. Městský obvod Ostrava-Jih 1. června přišel s konceptem žádaného starto-
vacího bydlení pro mladé bezdětné dvojice.

„Program startovacích bytů vychází ze 
skutečnosti, že bytová podpora pomáhá 
mladým lidem překlenout jedno z  ekono-
micky nejobtíženějších období na začátku 
profesní dráhy a je koncipován jako dočas-
ný,“ říká místostarosta Martin Kret.

Bydlení pro mladé dvojice bude v  pod-
mínkách městského obvodu zpočátku rea-
lizováno v šesti malometrážních bytech 1+1 
nebo garsoniérách s  plochou okolo 30  m2. 
Primárně je určeno bezdětným osobám 
žijícím v  manželství nebo v  registrovaném 

partnerství, jestliže alespoň jeden z manželů 
nebo registrovaných partnerů ještě nedosá-
hl věku 33 let. Nájem bytů tedy není určen 
osobám, které pečují o nezletilé děti.

„Po nastěhování budou mladé dvojice 
hradit zvýhodněné nájemné 80  Kč/m2. Po 
uplynutí podporované doby mohou v bytě 
zůstat bydlet, avšak pronajímatel upraví výši 
nájemného. Výběrové řízení na pronájem 
startovacích bytů jsme zahájili 1.  června,“ 
dodává místostarosta s  tím, že k  tomu-
to dni zároveň došlo k  aktualizaci zásad 

pronajímání bytů. Nabídka volných starto-
vacích bytů k  pronájmu, fotogalerie a  3D 
prohlídky budou zveřejněny na webu: 
nemovitosti.ovajih.cz. Zájemci přihlášku 
do výběrového řízení a další informace na-
jdou v  záložce Zásady a  pravidla. Rovněž 
se mění podmínky pronájmu bytů určených 
k  poskytování nízkonákladového bydle-
ní pro seniory 65+ a mladé rodiny pečující 
o nezletilé děti.

Nízkonákladové bydlení je na území 
městského obvodu úspěšně realizováno již 
několik let a od 1. června tomu tak je ve 212 
bytech. U  mladých rodin pečujících o  ne-
zletilé děti bude tato forma bydlení rovněž 
omezena dovršením věku 33 let.

Aktuální znění Zásad pronajímání 
bytů ve vlastnictví statutárního města 
Ostravy, svěřených městskému ob-
vodu Ostrava–Jih, je zveřejněno na 
webu: nemovitosti.ovajih.cz. 

Bližší informace poskytne ÚMOb 
Ostrava-Jih, odbor bytového a ostatní-
ho hospodářství, oddělení bytové, bu-
dova D, přízemí, dveře č. D027, D028.

www.ovajih.cz
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NA OPRAVY CHODNÍKŮ BYCHOM POTŘEBOVALI ALESPOŇ JEDNU 
A PŮL MILIARDY KORUN, ŘÍKÁ MÍSTOSTAROSTA OTAKAR ŠIMÍK
Když se zastavíte s někým na Jihu a vyslovíte dvě slova – chodníky a cesty, je téměř jisté, že se dozvíte mnohé. Místosta-
rosta Otakar Šimík říká, že tohle téma rezonuje v nejlidnatějším obvodě Ostravy již dlouhé roky. Stav chodníků je každo-
ročně detailně posuzován a na základě výsledků tohoto mapování, které provádějí odborníci ve spolupráci s úředníky, 
vybírají představitelé obvodu další vhodné úseky chodníků k opravám či rekonstrukcím. V žebříčku nejrůznějších upozor-
nění, námětů i stížností ze strany občanů stojí právě stav chodníků a ostatních komunikací na jednom z nejvyšších míst. 
Proto jsme nahlédli do zákulisí tohoto tématu.

1.	 Proč se nedaří postupovat ve věci re-
konstrukcí a oprav rychleji, jak by si obča-
né přáli?

Není to tak jednoduché, jak to na první 
pohled vypadá a jak často slýcháme od řady 
občanů. Městský obvod je instituce hospo-
dařící s  veřejnými zdroji a  jakékoliv jejich 
vynaložení musí splňovat kritérium hospo-
dárnosti. Výběr zhotovitelů se vždy prová-
dí transparentně, to znamená v souladu se 
zákonem o  zadávání veřejných zakázek či 
interními pravidly našeho úřadu. Při výběru 
jednotlivých opravovaných úseků se snaží-
me postupovat objektivně a  řešit zejména 
velmi špatný stav frekventovaných komuni-
kací. Mluvím o těch, které zajišťují přístup ke 
zdravotním střediskům, školám, zastávkám 
městské hromadné dopravy a  podobně. 
K tomu opravy nelze provádět celý rok, ale 
jen když jsou příznivé klimatické podmínky. 
Ačkoli v posledních letech bylo teplé počasí 
už před začátkem jara, obalovny asfaltových 
směsí bývají v tu dobu ještě zavřené. Navíc 
musí každá taková oprava v nějakém místě 
začít a také skončit. Vzhledem k rozloze Jihu, 
počtu a členitosti komunikací v naší správě 
je docela nereálné opravit vždy celou ulici 
najednou, včetně všech navazujících chod-
níků. Třeba ve dvorních částech bytových 
domů jich je opravdu mnoho. Na opravy ko-
munikací máme v rozpočtu na každý rok vy-
členěn značný objem finančních prostředků, 

řádově jde o desítky milionů korun. V příš-
tím roce bychom do oprav rádi dali doposud 
rekordní finanční částku. K  tomu nás vede 
velmi špatný technický stav řady z nich, ab-
sence dnes již běžných prvků umožňujících 
jejich bezbariérové užívání, ale také stížností 
občanů, které jsou v mnoha případech bo-
hužel oprávněné.

2.	 K čemu slouží aktualizovaný pasport 
chodníků? V čem je pro radnici zásadní?

Pasport chodníků je naším hlavním ná-
strojem, který slouží k  plánování oprav či 
rekonstrukcí. Tento dokument popisuje reál-
ný stavebně technický stav chodníků, které 
spravujeme, ale umí také ke každému přiřa-
dit jeho význam ve smyslu důležitosti. Jed-
noduše řečeno, dokáže rozlišit, zda se jedná 
dejme tomu o  chodník vedoucí k  frekven-
tované autobusové zastávce či přístupový 
chodník k  jednomu objektu. Ale jsem toho 
názoru, že žádná mapa nebo dokument 
nenahradí osobní návštěvu daného místa. 
Proto je pro nás před každou opravou sa-
mozřejmostí si místo důkladně prohlédnout 
tak, abychom současně s  opravou zajistili 
odstranění i  jiných nedostatků a nejrůzněj-
ších závad, které lidem znepříjemňují pohyb 
po nich. Jen pro zajímavost, kdybychom 
měli provést celkové opravy všech našich 
chodníků, potřebovali bychom nejméně je-
den a  půl miliardy korun. Tato suma před-

stavuje prakticky jeden celý roční rozpočet 
našeho městského obvodu.

3.	 Jih je, a to bez velkého přehánění, do-
slova rájem pro cyklisty. Co všechno rad-
nice v  oblasti cyklodopravy připravila na 
letošní sezonu nového a co chystá ještě do 
konce roku?

Cyklostezek a  cyklotras stále přibývá, 
ostatně dětí a dospělých na kole také. V po-
sledních letech bylo postaveno několik no-
vých a  bezpečných cyklostezek. Troufám si 
říci, že cyklisté už nemusí volit mezi pohy-
bem po rušných komunikacích, kde jsou do 
jisté míry ohroženi motorovou dopravou, 
a  po chodnících, kde naopak ohrožují pěší. 
V  loňském roce jsme například vybudovali 
dělenou stezku pro chodce a cyklisty v Hra-
bůvce, která vede od obchodního střediska 
Venuše až ke škole na ulici Alberta Kučery. 
Podařilo se také opravit velmi oblíbené stez-
ky na ulici Svornosti podél tramvajové trati 
a  cyklostezky ve Výškovicích vedoucí od 
ulice K Odře směrem na Starou Bělou a Po-
lanku, které byly poškozeny zejména kořeno-
vým systémem okolních dřevin. V současné 
době dokončujeme projektovou přípravu 
nové cyklostezky na ulici Podhájí. Plánujeme 
ji realizovat v roce 2026. Tato velmi náročná 
investice spočívá v  úpravě celého uličního 
prostoru, kde kromě samostatné cyklo-
stezky vznikne také chodník. Zásadní je, že 
kompletně propojíme navazující cyklostezky 
a vznikne tak páteřní ucelený tah pro cyklisty 
s  komfortnějším přístupem do navštěvova-
ného Bělského lesa i dál do oblasti Výškovic, 
Polanky a dalších lokalit, v opačném směru 
pak do Hrabůvky, na Dubinu až do Hrabové.

+1	Našel byste na Jihu charismatická místa 
viděná řidičem osobního auta nebo cestu-
jícím MHD, cyklistou či chodcem?

Zůstanu sedět na kole, když dovolíte 
(smích). Těch míst je celá řada, ale mým nej-
oblíbenějším je Bělský les. Jde o  naprosto 
unikátní kus přírody. Které jiné rušné město 
má podobnou oázu klidu? Zajeďte se tam 
podívat, najděte si chvilku času a  uvidíte 
sami. Když k tomu přidáte atraktivní nabíd-
ku volnočasových aktivit pro sportovní nad-
šence, ale zejména pro rodiny s dětmi, pak 
to je určitě velký bonus pro celý obvod.
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Městský obvod má k dispozici základní evidenci pozem-
ních komunikací, která mu slouží jako přehled o majetku 
v  souladu s  příslušnými právními předpisy. Nad rámec 
zákona má obvod od roku 2017 k  dispozici tzv.  pasport 
chodníků, který detailně popisuje jejich stavebně technic-
ký stav a slouží jako nástroj pro výběr oprav.

V letošním roce probíhá další etapa 
oprav chodníků na ul. Tylova v  ná-
kladu 7,8 mil. Kč, v  brzké době bude 
zahájena souvislá oprava vozovky ul. 
U Haldy za více než 7 mil. Kč, je připra-
vena také oprava chodníku podél ul. 
Výškovická mezi ul. Čujkovova a Pav-
lovova za bezmála 2,7 mil. Kč, souvislá 
oprava části vozovky ul. U Nové školy 
za 1,5 mil. Kč, vozovky ul. Stadická za 
3,3 mil. Kč a další akce.

Městský obvod Ostrava-Jih spravuje 
přibližně 420 km komunikací. Jedná se 
zhruba o  120  km místních komunikací 
III. třídy a asi 300 km IV. třídy. Jsou to 
méně významné komunikace pro moto-
rovou dopravu, parkoviště, cyklostezky 
a chodníky.

Jih čeká dobudování chybějící čás-
ti chodníku, a  to v  místě vyšlapa-
né pěšiny v  travnaté ploše na ulici 
Horní u  tramvajové zastávky Josefa 
Kotase, kde doposud lidé dost ne-
šťastně přelézali svodidla. Současně 
zde bude zřízena také chybějící část 
přechodu pro chodce. Délka upravo-
vané pěší trasy bude činit 88 metrů.

Stroj na výtluky (vysprávková soupra-
va VSV 1000) poprvé vyjel do ulic na 
začátku letošního dubna. Od té doby 
bylo spotřebováno: 22,3  t  kameniva 
v hodnotě 14 409 Kč, 3 000 l penetra-
ce v hodnotě 50 414 Kč. Dovoz kame-
niva i penetrace probíhá dle potřeby, 
průměrně 1× za týden.

2017
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AKCE A NOVINKY, KTERÉ BY VÁS 
MOHLY ZAJÍMAT

TRAMVAJOVÉ ZASTÁVKY
Tramvajová zastávka Václava Jiři-

kovského má nový přístřešek s  lavič-
kami, opory ke stání, zábradlí i odpad-
kové koše. Dopravní podnik Ostrava 
(DPO) zahájil práce na postupné mo-
dernizaci za zhruba 22 milionů korun. 
Letos se modernizace dočkají ještě 
např. zastávky A.  Poledníka, Karpat-
ská, Kpt. Vajdy, ÚMOb Jih, Sport aréna 
na ul. Ruská, ale i Hrabůvka Poliklinika 
a Hrabůvka kostel (obě směr centrum).

SENIOR EXPRES
Ostrava-Jih nabízí svým občanům 

od 77 let věku zvýhodněnou indivi-
duální dopravu prostřednictvím služ-
by Senior expres. Od února letošního 
roku ji zajišťuje nový poskytovatel. Re-
akce přepravovaných osob jsou velmi 
pozitivní a zájem nepolevuje. Nedáv-
no padla dokonce magická hranice 
jednoho milionu najetých kilometrů 
během 100 tisíc jízd od 4. dubna 2017, 
kdy vyjela první vozidla.

PODCHOD U VENUŠE
Ostravské komunikace, a. s., během 

letních měsíců opraví podchod u  Ve-
nuše na ulici Dr.  Martínka. Důvodem 
údržbových prací je masivní zatékání 
v  místech dilatačních spár. Podchod 
bude pro pěší uzavřen jen pod přísluš-
ným jízdním pásem. Pod tramvajovou 
tratí bude vždy otevřen. Na tramva-
jovou zastávku Poliklinika budou lidé 
v místě uzavřené části podchodu při-
vedeni úrovňovým koridorem.

ZASTUPITELSTVO
Dne 20.  června se od 13 hodin 

bude konat Zastupitelstvo městského 
obvodu Ostrava-Jih. Jednání je veřej-
ně přístupné a  uskuteční se tradičně 
ve 4. poschodí radnice (budova A) na 
ulici Horní v Hrabůvce.

Zájemci mohou průběh v  pořa-
dí osmého zasedání sledovat také 
online, a  to na webových stránkách: 
ovajih.ostrava.cz. Videozáznam 
bude uveřejněn na youtube obvodu.

ŠKOLKA JAKO NOVÁ
Rekonstrukce Mateřské školy 

B.  Dvorského v  Bělském Lese za té-
měř 12  milionů korun byla zdárně 
ukončena letos na jaře. Během půl 
roku intenzivních stavebních prací 
byla nejen zateplena fasáda a střecha 
opatřena novou hydroizolací, ale vý-
razných změn doznal i venkovní are-
ál školky, kde byly vybudovány nové 
chodníky a  herní plocha s  pružným 
povrchem.

PŘEDZAHRÁDKY
Kdo by to byl kdy řekl, že zahrád-

ky a  několikapatrové obytné domy 
budou mít k  sobě tak blízko? Že to-
hle spojení dostane konkrétní podobu 
barevných, kvetoucích a udržovaných 
míst? Městský obvod vyhlašuje soutěž 
s  názvem Nejkrásnější předzahrádka 
roku. Takové místo stačí vyfotit, spe-
cifikovat, kde přesně se nachází, a pak 
už jen poslat do 15. září na e-mailovou 
adresu: predzahradky@ovajih.cz.
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POZOR, BLÍŽÍ SE SLAVNOSTI JIHU. FESTIVAL NABÍDNE 
HUDBU, SOUTĚŽE A SPOUSTU ADRENALINU

Slavnosti Jihu ovládnou ne-
jen hudební hvězdy, jako jsou 
Vojta Dyk, Aneta Langerová, 
Petr Bende, kapely No Name, 
Jelen a  další. Na své si v  do-
provodném programu festi-
valu, který se uskuteční 15.  až 
16.  června 2024 v  areálu býva-
lého fotbalového hřiště na ulici 
Svazácká v  Zábřehu, přijdou 
i milovníci adrenalinových spor-
tů a zábavy. Těšit se mohou na 
vysokou bungee trampolínu, 
lanovku nad stadionem Zippline 
Double, soutěž v hasičských dis-
ciplínách a  více než 30 dalších 
aktivit a atrakcí.

„Tradičně se snažíme připra-
vit Jižanům slavnosti tak, aby to 
nebyl jen hudební, ale i zábavný 
festival pro celou rodinu. Aby si 
na něm všichni stejnou měrou 
užili pořádnou porci skvělé mu-
ziky, ale také her, soutěží a adre-
nalinových výzev,“ uvedl staros-
ta Martin Bednář.

Letos na účastníky Slavností 
Jihu čekají hned čtyři turnajová 
a  soutěžní klání. „K tradičnímu 
Žhavému Jižanovi, který prověří 
borce při konzumaci chilli pa-
priček, přidáváme tři novinky,“ 
uvedla místostarostka Martina 
Jarošková. Patří mezi ně závod 
v hasičských disciplínách Ocelo-

vý Jižan 2024, turnaj ve stolním 
Weykick fotbálku a Šipky Cup.

„V sobotu budou soutěžit 
v  jednotlivých disciplínách ha-
sičské týmy z  různých koutů 
České republiky, a  to včetně 
Sboru dobrovolných hasi-
čů Ostrava-Zábřeh. Zájemci 
o  Ocelového Jižana tu tedy 
mohou načerpat zkušenosti 
na nedělní závod,“ upřesnila 
místostarostka.

Správný adrenalin bude li-
dem v žilách kolovat i v lezecké 
sekci. „Již loni jsme návštěvní-
kům slíbili, že na slavnostech 
bude 80 metrů dlouhá lanovka, 
kterou se v  lezeckých sedácích 
projedou napříč stadionem. 
Tehdy to z důvodů krádeže kon-
strukce těsně před akcí nevyšlo, 
proto ji návštěvníkům posta-
víme letos. Kromě lanovky se 
lezci mohou těšit i na takzvanou 
vysokou kostku, kde na kovo-
vou konstrukci zavěsíme lano-
vou dráhu s  překážkami, nebo 
bungee trampolínu, jež vybídne 
mládež ke krkolomným skokům 
a  přemetům,“ dodala Martina 
Jarošková.

Mladší a  nejmenší děti jistě 
ocení stan s  Pohádkovým svě-
tem fantazie, kde jim budou 
pohádkové postavičky, ať již 

skutečné či loutkové, vyprávět 
řadu kouzelných příběhů.

S unavenými nemluvňaty se 
mohou rodiče přesunout do kli-

dové zóny, kde budou mít k dis-
pozici přebalovací pult, kuchyňku 
k  ohřevu jídla pro své potomky, 
ale i stoly s židličkami k relaxaci.

Informace k  předprodeji 
vstupenek (včetně nároků na 
bezplatný vstup) jsou na webu: 
slavnostijihu.cz/vstupenky/. 
Každý obyvatel Jihu starší 15 
let může při nákupu vstupenky 
využít padesátiprocentní slevu 
v  rámci Corrency. Podrobnosti 
zájemci najdou na webu: ovajih.
corrency.cz. Osobně je možné 
se na podmínky vstupu infor-
movat na prodejních místech, 
tedy v  kulturním domě K-Trio, 
Komorním klubu a kině Luna.

Vstupné na Slavnosti Jihu 
je jediným poplatkem, který 
návštěvníci v  areálu zaplatí. 
Jakmile vejdou dovnitř, veškeré 
soutěže a  sportovní disciplíny 
mají zdarma, samozřejmě s vý-
jimkou občerstvení. Další infor-
mace jsou k dispozici na webo-
vé stránce: slavnostijihu.cz.

Foto: Natálie Paula Horáková

www.ovajih.cz
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JE TO NA VÁS! PŘIHLASTE SVŮJ NÁPAD

Stále je dostatek času na přihlášení ná-
padu do participativního rozpočtu Náš Jih! 
Poslední den pro podání je neděle 30. čer-
vna. K  tomu může každý navrhovatel vyu-
žít online formuláře na webu: nasjih.cz, ale 
také jeho tištěnou verzi, která byla zveřejně-
na v květnových Jižních listech. Na vyžádání 
je k dispozici i na radnici městského obvodu.

„Máte-li nápad a nejste si jistí, jestli a jak 
jej do participativního rozpočtu přihlásit, 
obraťte se rovnou na nás. S přípravou vám 
pomůžeme,“ vzkazuje koordinátorka par-
ticipativního rozpočtu Tereza Kašingová. 

Určitou motivací pro dosud nerozhodnuté 
může být vedle případné realizace návr-
hu drobný dárek čekající právě na jednoho 
z  autorů, jehož nápad na radnici doputuje 
v  požadovaném termínu a  splní všechny 
náležitosti.

Od roku 2016, kdy se uskutečnil první 
ročník projektu, už bylo realizováno téměř 
80 nápadů obyvatel za více než 55 milionů 
korun. Současní autoři se mohou inspirovat 
na webových stránkách: nasjih.cz, kde jsou 
uveřejněny také návrhy, které v  hlasování 
neuspěly.

Díky hlasům Jižanů obvod aktuálně má 
místa pro sport (hřiště na pétanque, volej-
bal, workout a  další), dětská hřiště (hřiště 
pro malé i větší děti, pískoviště), obnovené 
nebo zvelebené veřejné prostory (květinové 
záhony, úpravy prostranství, lavičky a koše), 
připomínky historie (obnova zvoničky na 
hřbitově, památník lokálek), zrenovovanou 
kašnu, svejly pomáhající zadržovat vodu 
v krajině, tzv. bosou stezku, agility park, vče-
líny, festival lokálních kapel atd.

„Zajímavé projekty vznikly v posledních 
letech i  v  jiných městech a  obcích. Mezi 
menšími návrhy to jsou třeba venkovní ša-
chy, mobilní defibrilátory s  hlasovými in-
strukcemi, poeziomat, který po zmáčknutí 
tlačítka přednese požadovanou básničku, 
nebo například kameny zmizelých připo-
mínající židovské rodiny a  jednotlivce, kteří 
se nevrátili z koncentračních táborů po roce 
1945. Neotřelými projekty jsou kuličkodrá-
ha nebo městský holubník, který má za cíl 
snížení počtu holubů ve městě a  hlavně 
zkvalitnění jejich života,“ říká koordinátorka 
projektu Tereza Kašingová.

HŘIŠTĚ PRO VŠECHNY SE ROZŠÍŘILO O MEDITAČNÍ ZAHRADU
Na začátku května se uskutečnilo slav-

nostní otevření části školní zahrady v  ZŠ 
Krestova. Tentokrát se jednalo o  meditační 
zahradu, kde kromě originálního posezení 
čeká na návštěvníky rovněž altán, pódium 
pro cvičení a několik krásných stromů a rost-
lin. Oáza mezi školními pavilony doplnila pro-
jekt mezigeneračního hřiště a relaxační zóny 
z  předchozích ročníků participativního roz-
počtu. „Vznikl tak komplex, kde si to své na-
jde opravdu každý. Herní prvky zabaví menší 
děti, pro děti školou povinné je připraven 
třeba ping-pongový stůl nebo pétanquové 
hřiště. Když sportovcům vyhládne, mohou si 
v ohništi opéct párek. Prostor meditační za-
hrady vybízí ke klidnému cvičení jógy nebo 
pomalému protažení se. Nechybí také mož-
nost k  posezení ve stínu stromů,“ popisuje 
koordinátorka projektu Náš Jih.

Školní zahrada je v  červnové pracovní 
dny pro veřejnost otevřená od 15 do 20 ho-
din, o víkendech a během letních prázdnin 
pak od 9 do 20 hodin.

Knihobudka v Bělském lese, i takový nápad udělá velkou radost.

Meditační zahradu mohou zájemci navštívit každý den.

KONTAKTY
•	 E-mail: tereza.kasingova@ovajih.cz
•	 Telefonní číslo: 720 952 981
•	 Kancelář: budova A  radnice Ostra-

va-Jih (Horní 3, Ostrava-Hrabůvka), 
dveře č. 105
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Jih ušel za posledních několik let pořádný kus cesty. Vrátil se sem život a lidé o víkendech a dovolených rádi zůstávají 
doma. Kterou část v obvodě, které místo máte nejraději, které s oblibou navštěvujete a kde trávíte svůj volný čas?

Hana Štanglerová
Ostravak

Nedá se říct, které místo 
mám nejraději, volný čas je 
skladba různorodých aktivit, jak 
pro mě, tak pro všechny občany 
našeho obvodu. Ale právě tato 
různorodost je velmi důležitá 
pro tak velký obvod, jako je Jih. 
Hlavně, že se tyto aktivity rozší-

řily a lidé si mohou vybrat z na-
bídky pro dospělé, pro rodiny 
s dětmi i pro seniory. K nejatrak-
tivnějším akcím celého léta pa-
tří již pár let Prázdniny na Jihu 
a pro celé rodiny akce Slavnosti 
Jihu, které se uskutečňují na 
krásných místech obvodu. Také 
propojování občanů ve formě 
sousedských akcí je na vzestu-

pu, což pokládám za důležité 
v  rámci vytváření občanských 
komunit městského soužití.

Prostě potkávat se, je nejdů-
ležitější, a  to na všech atraktiv-
ních místech našeho obvodu, ať 
již ve formě sportu či kultury.

Gabriela Macečková
Piráti

Tvrzení, že se sem vrátil život, 
by mělo být podloženo daty, ji-
nak se jedná spíše o  subjektiv-
ní hodnocení. Počet obyvatel 
na Jihu se každoročně snižuje 
v řádu tisíců, i když cizinců při-
bývá. Přestože nepřekračujeme 
imisní limity, stále jsme v Morav-

skoslezském kraji v rámci České 
republiky premianti v nejvyšších 
naměřených hodnotách nebez-
pečných prachových částic 
PM10 a  PM2,5 a  mnohé místní 
obyvatele pořád sužuje zápach 
z  Hrabové. Podobně bychom 
mohli procházet i další ukazate-
le. Pokud bych měla vybrat lo-
kalitu, kterou mám na Jihu nej-

raději, bylo by to Družstvo, kde 
žiji se svou rodinou. Nejraději 
trávím čas na kole na cyklostez-
kách a  podnikáme nejrůznější 
výlety po Jihu. S dětmi pak mi-
lujeme návštěvy Bělského lesa, 
hodně nás baví nově vybudova-
ná Cesta vody.

Jan Musial
ANO 2011

Na Jihu se toho opravdu 
hodně změnilo, včetně přístupu 
k zeleni v městském obvodě.

V poslední době se mi velice 
líbí vysázené okrasné záhony 
jak u  úřadu, tak i  v  jiných čás-
tech obvodu. Velice zajímavá 
je i nabídka úřadu na proplace-

ní zakoupených rostlin a  jejich 
vysázení u  domů. Pokud jde 
o  stromy, tak i  v  tomto směru 
jde radnice správným směrem – 
za každý pokácený strom je 
vysazen minimálně jeden nový. 
Bohužel se často setkáváme 
s  nepochopením občanů, kteří 
hlídají každý strom, a to i takový, 
který je již silně nemocný nebo 

přerostlý a  ohrožuje své okolí. 
Které místo nejraději navštěvu-
ji? Bělský les. Náš obvod právě 
tady spolufinancuje řadu akcí, 
například realizaci křížové cesty 
ke kapličce, úpravu stezky od 
kapličky k priessnitzovému pra-
menu, výstavbu altánů, kde lze 
grilovat a mnoho dalších aktivit.

Marie Malcharová
SPD

Je spousta možností, jak 
aktivně i  odpočinkově trávit 
čas na Jihu. To v jiných částech 
Ostravy není. Proto Ostravané 
často navštěvují náš obvod. Náš 
úžasný Bělský les, kde máme 
Vědomostní stezku, Cestu 
vody – Priessnitzovy lázně, Kří-

žovou stezku, možnost opéká-
ní špekáčků, grilování, cvičení, 
relaxace všeho druhu. Nachází 
se zde minigolf, dětské hřiště 
nebo také areál zdraví. V  zimě 
na běžkách, v  létě na kole! Při-
pravuje se v rámci rekonstrukce 
Polikliniky v Hrabůvce odpočin-
ková zóna, vybavená lehátky, 
jezírkem. Rybníky pod Hurou 

ve Výškovicích, kde probíhají 
i krásné oddávající ceremoniály. 
A  kulturní akce? Od vánočních 
trhů, velikonočních, Masopustu 
až po Slavnosti na Jihu!

Ano, lidé na Jihu mohou být 
čím dál tím spokojenější.

Poznámka redakce: Otáz-
ku jsme s  předstihem za-
slali zástupcům všech poli-
tických stran a hnutí, které 
jsou zastoupeny v Zastupi-
telstvu městského obvodu 
Ostrava-Jih. Na této straně 
najdete příspěvky těch vo-
lebních stran, které nám na 
otázku odpověděly.

www.ovajih.cz
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VICEMISTRYNĚ EVROPY 
V TAEKWONDU

Od 15.  do 22.  4.  2024 se ve 
slovinském Koperu konalo mis-
trovství Evropy v  taekwondu, 
korejském bojovém umění se-
beobrany, kterého se zúčastnila 

také osmnáctiletá Karla Šruba-
řová. Po napínavém soupeření 
obsadila 2. místo ve speciálních 
přerážecích technikách. V  této 
disciplíně je účelem správně pro-
vedenými kopy přerazit desku ve 
výšce více než 2 metry nad zemí. 
Šrubařová byla také součástí 
ženského seniorského týmu, je-
muž dopomohla k 2. místu také 
ve speciálních přerážecích tech-
nikách a k 3. místu v technických 
sestavách.

Karla Šrubařová je 10 let 
členkou Školy taekwon-do ITF 
Ostrava, která vychovává v  Zá-
břehu, na Dubině a v Hrabůvce 
zejména děti a  mládež. Pro ně 
je nejen dobrou kamarádkou, 
ale také sportovním a morálním 
vzorem.

SCHOOL GAMES ANEB V KAŽDÉM Z NÁS JE SPORTOVEC

Sedm tisíc dětí, tři a půl tisíce 
sportovců, šestnáct základních 
škol, osm disciplín jako vybíjená, 
fotbal, in-line bruslení, streetball 
aj., tři kvalifikační dny a  jedno 
velké finále. Takhle ve zkratce se 
dá popsat unikátní projekt s ná-
zvem School games 2024 pro 
školáky od 7 do 15 let.

„U dětí se snažíme probu-
dit zájem o  sport. Ale cenným 
výstupem pro nás z  celé akce 
budou také rozsáhlé studie, kte-
ré míří právě na školáky z Jihu. 
Postupně jsme holky a  kluky 
zapojovali do různých spor-
tovních aktivit během celého 

roku. Jednalo se o  přípravu na 
kvalifikační dny a finále, kterým 
celý projekt v červnu vyvrcholí. 
Víme, že není snadné nadch-
nout pohybové antitalenty pro 
jakýkoli sport, disciplínu a  fair 
play. Ale za pokus to určitě 
stojí,“ říká místostarosta Radim 
Ivan, iniciátor a  patron School 
games s  tím, že nosnou částí 
akce jsou školní hry v  několika 
disciplínách. Každá z  přihláše-
ných škol mohla vyslat až 220 
svých reprezentantů.

Dotazníková šetření a měře-
ní zdravotního stavu a  fyzické 
kondice školáků zatím nejsou 

zpracovaná, nicméně na vý-
sledky netrpělivě čeká nejen 
Radim Ivan: „První studie nám 
mnohé napoví o  životním sty-
lu a stravovacích návycích dětí 
z  Jihu. Druhá vyhodnotí je-
jich zdravotní stav a  fyzickou 
zdatnost. Proveden byl také 
výzkum o  jejich závislosti na 
sociálních sítích, hrách a návy-
kových látkách.“

Po třech květnových kva-
lifikačních dnech projektu se 
24. června uskuteční na hřišti ul. 
Svazácká v Zábřehu finále.

„Žádný strach, do závěreč-
ných soutěží se dostane každá 
ze škol, aby se i  fanoušci mohli 

předvést a aby se celé hry nesly 
v  duchu fair play. Zažijte olym-
pijskou atmosféru, setkejte se se 
známými osobnostmi a užijte si 
den plný zábavy a  her. Těšit se 
můžete na slavnostní zahájení, 
vystoupení mažoretek, super zá-
bavu s DJ Lowa a závěrečný ce-
remoniál s medailemi pro vítěze. 
Podpořte svůj tým a  pomozte 
mu k vítězství v soutěži o nejlep-
ší fanklub,“ vzkazují sportovcům 
zástupci hlavního organizátora 
ze společnosti Rainbow Run.

Podrobnější informace 
o projektu pro sportov-
ní nadšence jsou na webu: 
schoolgames.cz.

PREMIÉRA BĚŽECKÝCH 
ZÁVODŮ V BĚLSKÉM LESE

V Bělském lese měl na kon-
ci dubna premiéru půlmara-
ton, desítka a  pětka. Zájem byl 
obrovský, do cíle doběhlo 360 
běžců.

Na nejkratší trase triumfo-
val o  prsa Jirka Chasák před 
Matoušem Bílkou, oba shodně 
s  časem 21:50,37  sekund. Mezi 
ženami zvítězila Jana Marková 
(25:25).

„V půli pětikilometrového 
okruhu je asi 500 metrů dlouhý 
docela prudký stoupák lesní pě-
šinou. S ním se museli vyrovnat 
všichni, včetně běžců na 10 km. 
Nejrychlejším byl Dominik Sta-
nislav (43:30), ženám kralovala 
mladičká Ludmila Poledníková 
(45:15),“ řekl organizátor akce 
Rostislav Bažanowski.

V hlavním závodě, tedy na 
půlmaratonské distanci, byl nej-
lepší Marek Radomský z  Form 
Factory, který zvládl 21,1  kilo-
metrů za 1:21:45. Nejúspěšnější 
ženou na této trati se stala Hana 
Legerská (1:36:49).
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DRUHÝ ROČNÍK TALENTOVÉ SOUTĚŽE ZNÁ SVÉ VÍTĚZE

JAK SE DĚLÁ SHOW
Hlediště kina Luna potemnělo. Do šera směrem k pódiu svítí mobilní telefony. Diváci chtějí zachytit vše, co nastane. Je 
úterý 14. května, právě startuje finále druhého ročníku soutěže Talent show 2024. Začíná velké dobrodružství pro vítěze 
školních kol (kategorie první a druhý stupeň) ZŠ F. Formana, Mitušova, Horymírova, Kosmonautů, Březinova, Šeříkova, 
B. Dvorského, Krestova, Lukášové a Klegova a V. Košaře.

Žádné dechberoucí kouřové efekty nebo 
hra světel, tradiční kolorit všech velkých 
koncertů, ale velké nadšení, radost i  tréma 
zároveň soutěžících i  těch, kteří jim drží 
pěsti.

Akcí, stejně jako v  prvním roce, svižně 
provází pohotový moderátor David Petřík. 
Díky jeho bezprostřednosti a  laskavému 
humoru se dobře baví úplně všichni, poro-
tu nevyjímaje. Potleskem nešetří starosta 
Martin Bednář, místostarostové Martina Ja-
rošková a  Radim Ivan, ředitelka kulturních 
domů Poklad a Akord Darina Daňková, ve-
doucí odboru sportu Magistrátu města Os-
travy Michaela Mahrová, dirigent Národního 
divadla moravskoslezského Marek Prášil ani 
ředitel umělecké školy AVE ART Jaroslav 
Prokop.

„Příprava takové show dá spoustu práce. 
Děti jsou naprosto skvělé. Jeden si nedoká-
že představit, kolik talentů na Jihu máme. 
Všechny školy si zaslouží velké díky. I za to, 
jak své talenty prezentují na výstavních plo-
chách ve vstupním foyer kina a také v rámci 
promítaného záznamu školních kol. Pracu-
jeme s  jejich podněty a nápady, jak soutěž 
rozšířit. Hned po skončení tohoto ročníku 
se hodnotí, co se povedlo a co méně,“ říká 
spokojeně Radim Ivan, patron Talent show 
2024.

Každopádně se organizátor akce Kultura 
Jih v čele se svou ředitelkou Gabrielou Gö-
delovou chystá na další ročník: „Už máme 
první ideu, jak celý koncert pojmout příště. 
Přemýšlíme, jak představit ostatní talen-
ty. Zkrátka, v rámci třetího ročníku soutěže 

v roce 2025 se bude na co těšit, o tom jsem 
přesvědčena.“

O výsledcích soutěže nerozhoduje jen 
odborná porota. Své favority v každé kate-
gorii vybírají také diváci v  sále a  veřejnost 
sledující živě přenášený online přenos. Hla-
sování probíhá také prostřednictvím aplika-
ce Munipolis (mobilní rozhlas).

Je rozhodnuto! Všichni účinkující si od-
nášejí ceny věnované městským obvodem 
Ostrava-Jih a  Kultura Jih. Cenu diváků vě-
nuje statutární město Ostrava, cenu online 
hlasování společnost VEOLIA. A ještě něco, 
vítězové obou kategorií vystoupí na červno-
vých Slavnostech Jihu.

Záznam všech vystoupení, původně vy-
sílaných jako živý přenos, si lze přehrát na: 
youtube.com/@kulturajih8814/streams.

ODBORNÁ POROTA DIVÁK V SÁLE ONLINE DIVÁK

1. místo 2. místo 3. místo dárková taška město 
Ostrava dárová taška Veolia

1. kategorie Sabina Garbová
vzdušná akrobacie

Jan Pražák
zpěv a kytara

Vendula Zajíčková
zpěv

Sabina Garbová
vzdušná akrobacie

Gregorová Natálie
mažoretky

2. kategorie Michal Petr
společenský tanec

Alexandr Pabjan
klavír

Theo Rellig
taneční vystoupení

Tereza Pavlíčková
vzdušná akrobacie

Lejla Njahi
zpěv

www.ovajih.cz
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NEBYLI LHOSTEJNÍ. ŠKOLÁCI ZE ZŠ BOHUMÍRA 
DVORSKÉHO POMOHLI ZRANĚNÉMU SENIOROVI

Zatímco začátkem dubna 
v  městské části Bělský Les do-
spělí kolem bezvládně ležícího 
seniora nedaleko obchodu jen 
nevšímavě prošli, pětice mladých 
školáků ze ZŠ Bohumíra Dvorské-
ho se zachovala zcela příkladně.

Dvě žákyně osmé třídy a  tři 
deváťáci bezmocnému muži 
zkontrolovali jeho životní funkce 
a přivolali záchranáře. Ti postup 

Nikoly, Terezy, Matěje, Simona 
a Jana pochválili v dopise, který 
adresovali řediteli školy Miloši 
Kosíkovi. K jejich ocenění se při-
pojil také starosta obvodu Mar-
tin Bednář.

„Jsem rád, že vaši spolužáci 
potvrdili, jak je důležité nebýt 
lhostejný a  že každý takový 
zásah může zásadně ovlivnit 
něčí život. Přeji vám, abyste i vy, 

pokud se sami někdy ocitnete 
ve složité situaci, měli nablíz-
ku někoho, komu na vás bude 
záležet. Třeba kamaráda, který 
vás v kritické chvíli zastaví před 
něčím, čeho byste mohli v  bu-
doucnu litovat. Ani vy nebuďte 
ke druhým lhostejní,“ řekl sta-
rosta Martin Bednář při předání 
dárkových balíčků mladým za-
chráncům a jejich spolužákům.

„Jsme velmi pyšní na to, že 
naše škola vychovává žáky, kteří 
neváhají pomoci ostatním a vší-
mají si svého okolí. Domnívám 
se, že naše edukativní vzdělává-
ní formou projektů Den zdraví, 
Den zdravotnického kurzu a  ji-
ných má smysl, což se v  praxi 
potvrdilo,“ dodal závěrem ředi-
tel Základní školy B. Dvorského 
Miloš Kosík.

MAXIMÁLNÍ VÝŠE FINANČNÍHO DARU JE STO TISÍC
Městský obvod Ostrava-Jih 

vyhlásil příjem žádostí o  po-
skytnutí finančních darů pro rok 
2025. Lhůta pro jejich předlože-
ní je stanovena od 1. června do 
10.  září letošního roku. Pouze 
jednu žádost podávají výhradně 

právnické osoby, a to přes elek-
tronický formulář v  systému 
EvAgend s  použitím kvalifiko-
vaného elektronického podpisu. 
Maximální výše finančního daru 
je 100 tisíc korun. Podrobné in-
formace jsou pro zájemce k dis-

pozici na webu: ovajih.cz v sek-
ci Dotace a dary.

V souvislosti s poskytováním 
finančních darů se uskuteční ve 
středu 12.  června od 16 hodin 
v  sále zastupitelstva (ÚMOb 
Ostrava- Jih, ulice Horní 3, Hra-

bůvka) seminář. Kapacita sálu je 
omezena, proto se za každého 
žadatele může účastnit pouze 
jedna osoba.

Rezervace míst je možná 
prostřednictvím e-mailu: roma-
na.filipova@ovajih.cz.

DĚTI Z ŽÁKOVSKÝCH PARLAMENTŮ PŘIPRAVOVALY 
V BESKYDECH DOBROČINNOU AKCI

Vymyslet organizaci, propa-
gaci i  sponzoring charitativní 
akce, to byl cíl výjezdního za-
sedání členů žákovských parla-
mentů škol městského obvodu 
Ostrava-Jih.

Setkání se konalo 6. a 7. květ-
na v rekreačním středisku Pekár-
ny Rališka na Horní Bečvě. Zá-
štitu převzaly ZŠ a MŠ V. Košaře 
a ZŠ a MŠ Horymírova.

Školáci mají srdce na svém 
místě a rozhodli se podpořit ne-
ziskovou organizaci La Vida Loca, 
která pomáhá odloženým mi-
minkům a za svou činnost získala 
Cenu evropského občana, kterou 
uděluje Evropský parlament.

Novorozenci bude předán 
kufřík obsahující například al-
bum fotografií, plyšovou hračku, 
dudlík apod., který pak může 
pro každého takto obdarované-
ho představovat vzácné vzpo-
mínky na první měsíce svého 
života.

A výsledek úsilí žákovského 
parlamentu? Na podporu čin-
nosti společnosti La Vida Loca 
se bude konat v  Bělském lese 
běh, a  to 18.  června 2024 od 9 
do 13 hodin. Akce se mohou 
zúčastnit nejen žáci základních 
škol městského obvodu, ale 
také jejich rodiče a všichni, kteří 
chtějí podpořit dobrou věc. Jed-

notlivé školy také plánují pod-
půrné akce, jako jsou nejrůznější 

bazárky oblečení, workshopy, 
kulturní a jiné aktivity.

1414

NEPŘEHLÉDNĚTE



www.ovajih.cz

KNIHOVNA V ZÁLOMU SLAVÍ DRUHÉ NAROZENINY

Nejmladší z  27 poboček 
Knihovny města Ostravy, po-
bočka V Zálomu, byla slavnost-
ně otevřena dne 2. června 2022. 
Sídlí v budově bývalé ZŠ na ulici 
V Zálomu 2948/1 v Ostravě-Zá-
břehu, v oblasti Pískové doly.

„Knihovnu tvoří prostorná 
půjčovna, rozdělená na část pro 
dospělé čtenáře a část pro děti, 
přednáškový sál s kapacitou 35 
až 40 osob a  malebná čítárna 
a  hrací koutek pro prarodiče 
i  maminky a  tatínky s  nejmen-
šími dětmi. Interiérový design 
odráží pozitivní vztah k přírodě, 
který zde usilovně podporuje-
me. Součástí vybavení interiéru 
je jedinečná Semínkovna pro 
sdílení semínek květin, zeleni-
ny a  bylinek. Pro vrácení knih 
je možné využít knihobox před 

vstupem do budovy,“ říká Pe-
tra Buráňová, vedoucí obvo-
du knihovnických služeb, kam 
spadají kromě V  Zálomu také 
pobočky Dr.  Martínka, Výško-
vice, Závodní, Gurťjevova, Hra-
bová, Stará Bělá, Nová Bělá 
a Proskovice.

Během uplynulých dvou let 
se do zábřežské knihovny zare-
gistrovalo 1 250 čtenářů. V evi-
denci je přes 13 tisíc návštěvníků 
a  uskutečněno bylo dosud té-
měř 32 tisíc výpůjček knih, au-
dioknih, časopisů a stolních her.

Knižní fond čítá více než 9 
tisíc titulů různorodých žánrů 
pro všechny věkové katego-
rie. K  nejžádanějším patří díla 
českých současných autorů 
Karin Lednické, Kateřiny Tučko-
vé či Patrika Hartla, u  dětí pak 

vede populární Deník malého 
poseroutky.

„Naše knihovna intenzivně 
spolupracuje s místními mateř-
skými i základními školami, pro 
které pořádá tematické besedy 
a  lekce informačního vzdělá-
vání. Kromě vzdělávacích akcí 
realizujeme také kulturní a  vol-
nočasové programy. Zatím nej-
úspěšnější byly besedy s kroni-
kářem Petrem Lexou Přendíkem 
o historii Zábřehu. Velmi oblíbe-
ným se stal Čtenářský klub, pra-
videlné posezení nad knížkami 
spojené s  tvůrčími aktivitami 
pro dospělé čtenáře. V  červnu 
bude obohacen o  ochutnávku 
bylinných sirupů, jedlého ple-
vele a květů,“ doplňuje vedoucí 

knihovny.
Mnohé akce jsou zaměře-

ny na ekologii, ochranu příro-
dy a  udržitelnost. Patří k  nim 
nejrůznější workshopy, během 
nichž účastníci vysévají semín-
ka, stavějí hmyzí hotely či kr-
mítka pro ptáky. Velký zájem je 
tradičně o  burzy knih a  rostlin, 
ale také o  unikátní swapy hra-
ček, módních doplňků nebo 
vánočních ozdob. Vítaná bývá 
i půjčovna věcí k velikonočnímu 
pečení.

„Symbolickým dárkem k na-
šim druhým narozeninám bude 
dokončení nového atria, jehož 
rekonstrukce se chýlí ke konci. 
Přijďte za námi, těšíme se na 
vás,“ vzkazuje Petra Buráňová.

VŠESOKOLSKÝ SLET

Celý svět na SLET! To je jed-
no z hesel, které dává na vědo-
mí široké veřejnosti, že soko-
lové slaví v  letošním roce svůj 
největší svátek a  pořádají XVII. 
všesokolský slet. V  programu 
hromadných skladeb vystoupí 
letos také sokolky z Jihu.

Sokolky v nácviku úzce spo-
lupracují také s  kolegyněmi 
z  Polanky nad Odrou a  Nové 
Bělé.

Výsledky svého snažení 
zúročí vystoupeními v  rámci 
krajských sletů v  Opavě 2.  čer-
vna, Brně 9. června a především 
pak červenci v Praze 4. a 5. 7. na 
stadionu multifunkčního areálu 
Eden.

OSLAVY ZAHRÁDKÁŘŮ Z DRUŽSTVA
V letošním roce uplynulo 

100 let od doby, kdy byl v rámci 
Obecně prospěšného staveb-
ního a  bytového družstva ve 
Vítkovicích založen Okrašlovací 
a vzdělávací odbor. Na jeho zá-
kladech vznikla a  dodnes fun-
guje zahrádkářská organizace 
v Ostravě-Zábřehu.

V pátek 17. května 2024 se na 
náměstí Gen. Svobody slavilo. 
Kulaté jubileum si přišli spo-
lečně připomenout zahrádkáři 
a  řada dalších hostů. Bohatý 
program s  hudbou a  tancem 
doplněný výstavou, soutěžemi 
pro děti i  originální květinovou 
výzdobou a dobrým jídlem a pi-
tím byl pro návštěvníky setkání 

velkým lákadlem. František Ho-
vorka, předseda zábřežské za-
hrádkářské organizace nešetřil 
chválou: „Byla to výborná akce, 
panovala skvělá, téměř rodinná 
atmosféra. Věříme, že všichni 

návštěvníci si oslavu 100 let za-
hrádkářů společně s  námi užili 
na sto procent. Všem, kdo přišli, 
děkujeme za přízeň a  budeme 
rádi, pokud se najdou zájemci, 
kteří rozšíří naše řady.“

www.ovajih.cz
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Ve školství působí Vlasta Krmášková 45. rok, z toho 27 let ve funkci zástupkyně ředitele školy ZŠ a MŠ Ostrava – Bělský 
Les, B. Dvorského 1. Celý život předává žákům vědomosti z oblasti naší i světové historie a právě za profesionální pedago-
gickou činnost a odbornou práci v hodinách dějepisu převzala letos hned ocenění dvě. Jedno z rukou zástupců statutár-
ního města Ostravy, druhé z Moravskoslezského kraje. Ocenění o to významnější, že letošní školní rok je pro ní posledním.

	» Za chvíli začnou prázdniny, které u vás 
ale ani 31. srpna neskončí. Prozradíte nám 
plány, jak s blížícím se klidem naložíte?

S klidem nepočítám. Již teď mám naplá-
nováno, že se určitě zajdu podívat na nové 
příměstské tábory, které naše škola pořá-
dá. (smích). A po prázdninách? Přiznávám, 
že každodenní setkávání s  dětmi mi bude 
chybět, ale bývalí žáci se ke mně stále hlá-
sí a  věřím, že mě budou navštěvovat i  dál. 
Navíc mám vnuka, kterého si chci více užít, 
hromadu nepřečtených knih, zahrádku, koč-
ky a spoustu cestovatelských plánů. A když 
škola zavolá, že bude potřebovat pomoci, 
tak přijdu. Dá-li Bůh. Rozhodně se nudit 
nebudu.

	» Když se ohlédnete za svými roky před 
katedrou, na co nejraději vzpomínáte?

Těch vzpomínek, co jsem na školách na 
Jihu prožila, je hodně. A naprostá většina je 
krásných. Například zážitky při realizování 
zejména mezinárodních projektů, vzájem-
né návštěvy s přáteli z několika evropských 

zemí, ale i spousta legrace prožitá s žáky. Ni-
kdy nezapomenu na jejich usměvavé tváře 
a snahu se něco naučit, byť to vždy nedávali 
jasně najevo.

	» Jak to ve školních třídách vypadalo, 
když jste na ZŠ Dvorského začínala?

Na Dvorského jsem nastoupila jako zá-
stupkyně ředitele, abych tu pomohla budo-
vat nově vznikající 2. stupeň. Bude to znít až 
neskutečně, ale začínali jsme tak říkajíc od 
nuly. Měli jsme jen lavice, tabule na stojanu 
a  křídu. Byli jsme bez učebnic i  pomůcek. 
Učitelé tehdy seděli na žákovské židli u pa-
rapetu oken a na škole jsme měli jen jeden 
počítač, a  to u  paní tajemnice. Když škola 
získala právní subjektivitu, situace se začala 
lepšit.

	» A dnes?
Mám pocit, že se škola po nástupu Miloše 

Kosíka do funkce ředitele přetváří doslova 
před očima. Přišel s plány, jak ji přeměnit na 
moderní vzdělávací zařízení s širokým spek-

trem nabídek sportovních tříd, díky spolu-
práci především s  FC Baník Ostrava a  HC 
Vítkovice Ridera, ale také s výukou cizích ja-
zyků. Sportovní třídy máme již od 1. ročníku 
základní školy a jedno oddělení orientované 
na sport je i ve škole mateřské, kde máme 
i dvě oddělení s výukou angličtiny. Ta se pak 
u  nás učí na základní škole od první třídy 
a  v  příštím roce budou mít žáci druhý cizí 
jazyk, již na prvním stupni.

	» Znamená to, že jste nejen sportovní, ale 
i jazyková škola?

Určitě, škola je výjimečně „dvouoboro-
vá“ a ani jeden z těchto plánů by se nepo-
dařilo uskutečnit bez vstřícnosti a  finanční 
podpory naší radnice, díky níž jsme moh-
li nejen zmodernizovat mateřskou školu, 
ale dokázali jsme v  jejím areálu vybudovat 
i  3D hřiště, altán, horolezeckou stěnu. To 
všechno jsou projekty, které jsme realizovali 
prostřednictvím participativního rozpoč-
tu Ostravy-Jihu. A  vypočítávat bych takto 
mohla ještě další akce, které jsme my tady 

PANÍ UČITELKA
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na škole vymysleli a  radnice nám je umož-
nila realizovat.

	» Vraťme se ale k vašim začátkům. Vždyc-
ky jste chtěla být učitelkou, nebo jste měla 
jiné sny a plány?

Jako děti jsme si hrávaly i na školu. Dneš-
ní mládež to asi nepochopí (smích). Již jako 
studentka gymnázia jsem jezdila o  prázd-
ninách s  dětmi na letní tábory. Přitahovala 
mě zejména jejich upřímnost, akčnost, zví-
davost, nefalšovaná radost z poznání. Proto 
jsem se rozhodla pro učitelskou profesi.

	» Pamatujete si, kdy přišel ten moment 
rozhodnutí – budu učit?

Domnívám se, že to ve mně vždycky 
bylo. Chtěla jsem studovat historii. Mým 
snem byla egyptologie, ale možnost studia 
v Ostravě, a k tomu šance stát se učitelkou, 
nakonec zvítězily.

	» Obliba historie vás tedy přivedla 
k dějepisu?

Určitě. Navíc lidé kolem mne se o historii 
hodně zajímali. Například otec byl velmi se-
čtělý. Měl doma stovky knih především čes-
kých spisovatelů. Na Jiráskovi a  Němcové 
jsem prakticky vyrůstala. Na základní škole 
jsem měla vynikající paní učitelku Nekvasi-
lovou, která mi rozšířila poznání i o světovou 
historii, takže, když jsem si na střední škole 
měla vybrat profesi, historie a  pedagogika 
prostě dostaly zelenou.

	» Co vás na dějepisu přitahovalo a věřím, 
že stále přitahuje, a  jak se snažíte zau-
jmout těmito znalostmi žáky?

Obdivuji, co naši předkové, myslím tím 
všeobecně lidstvo, dokázali vytvořit a zane-
chat nám. Mám úctu k jejich snaze objevovat 
a předávat něco další generaci, aby se měla 
lépe než oni. Vždy mě fascinovalo a fascinu-
je mě dodnes, v jakých podmínkách lidé žili, 
jaké měli možnosti a pracovní nástroje, a co 
všechno dokázali. Na druhé straně je dobré 
si stále připomínat, kolik se toho zbytečně 
zničilo, a kam až dovedla lidi chamtivost, ať 
už se jedná o válečné konflikty, nebo niče-
ní přírody. A  toto všechno jsem se snažila, 
vlastně zatím stále snažím, ve výuce zase 
já vysvětlovat a  předávat žákům dál. Učím 
je ne biflovat fakta a data, ale vcítit se a po-
chopit, co se kolem nich dělo a děje. Protože 
jen porozumění chodu dějin vede k poznání 
současnosti i sebe sama.

	» Za roky výuky již máte přehled o dět-
ské duši. Jaké období podle vás děti nejvíc 
zajímá a proč?

Kolektivy děti jsou různé, proto je zajíma-
jí i různá témata. Vše určitě závisí i na tom, 

jak se jim informace předávají. Lépe se pra-
cuje s  učivem, o  kterém děti už něco vědí. 
V tu chvíli mají větší chuť se do procesu za-
pojit. Možná i proto je obecně velmi zajímá 
období 2. světové války.

	» Není to dnes, kdy vládne dětem inter-
net, složitější?

Je to mnohem složitější. Děti totiž mají 
dojem, že vše vědí, nebo že se nemusí 
učit, protože si vše najdou. Když vezmu ale 
v  úvahu, kolikrát se setkávám s  chybnými 
údaji… Ve virtuálním světě často chybí sou-
vislosti, což je jeho podstatný nedostatek – 
tedy dle mého.

	» A naopak, v  čem jsou na tom dnešní 
děti lépe?

Nechci říci, že to dnes mají žáci snazší. 
Každá doba má své klady a zápory. A i když 
mají jednodušší přístup k  informacím, ne-
mají zkušenosti, aby se v mnohém vyznali. 
Přebírají věci bez přemýšlení a  často tyto 
názory vydávají za své. Vlastní myšlenka 
se ale musí v člověku zrodit. Formuje se na 
základě poznatků, vědomostí a již zmiňova-
ných zkušeností, což je třeba mladé genera-
ci neustále připomínat.

	» Ví se o vás, že se věnujete i metodické 
práci se studenty Pedagogické fakulty. 
Připomínají vám někdy vás v době studia?

I mezi dnešními studenty jsou velké roz-
díly. Někteří studují jen, aby měli vysokou 
školu. Pak je tady ale skupina těch, kteří 

za námi přicházejí na souvislou praxi před 
dokončením studia, a u těch už vidím jiskru, 
zodpovědnost a  zaujetí pro budoucí práci. 
A právě v této skupině, dá se říci, se vidím 
(smích).

	» Je něco, co mladým kantorům závidíte?
Závidět jim mohu jen jejich mládí a ob-

rovské možnosti pro poznávání a cestování. 
Uvědomuji si, bohužel, kolik toho jsem ne-
poznala, a  že už toho asi moc nezvládnu. 
Mládež dnes musí jen chtít!

	» Co byste naopak s  nimi určitě měnit 
nechtěla?

Dnešní doba je hodně složitá a uspěcha-
ná. Všechno se rychle mění a mnohé se ani 
nedá zažít a prožít. Nikdo nemá na nic čas 
a mezilidské vztahy se zhoršují. A  toto vše 
se mi nelíbí.

	» V tuto chvíli jste na konci své profesní 
dráhy. Chtěla byste se někdy vrátit zpět na 
začátek?

Abych byla opravdu upřímná, mladým 
pedagogům vůbec nezávidím. Za 45 let se 
toho hodně změnilo a mladí učitelé, aspoň 
doufám, jsou na to na vysokých školách při-
pravováni. Ty roky byly krásné díky dětem, 
ale já měla obrovské štěstí i na skvělé kole-
gy a výbornou pracovní atmosféru na škole. 
Kdybych se ale ocitla znovu na začátku své 
profesní dráhy, jsem přesvědčená, že bych 
to stále byla já a  dělala bych většinu věcí 
stejně.

PANÍ UČITELKA

www.ovajih.cz
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FILMOVÉ VEČERY
Kolik filmů ročně vidíte? Pět deset 

bijáků? Může jich být mnohem víc. 
V  kině Luna odstartoval nový pro-
jekt Večery filmového umění. Setkání 
se světovou tvorbou mohou být pro 
diváky skutečnou odměnou. Hraje 
se každé první úterý v  měsíci od 19 
hodin. Vstupné je 130  Kč, předplat-
né na celý cyklus sedmi filmů činí 
800 Kč. Další informace jsou na webu: 
kulturajih.cz.

FOTOSOUTĚŽ
Z toho pohledu a svěží zeleně se až 

tají dech. Jsme ještě na Jihu, v nejlidna-
tějším obvodě Ostravy? Fotografie Te-
rezy Samešové, kterou poslala, porotce 
doslova okouzlila. Jeden vedle druhé-
ho ji bez váhání označil jako vítěznou. 
Soutěž redakce Jižní listy samozřejmě 
pokračuje a amatérští fotografové mo-
hou posílat své nejlepší snímky zachy-
cující život na Jihu dál, a to na e-mai-
lovou adresu: fotosoutez@ovajih.cz.

CHARITA
Charita Ostrava pořádá Den ote-

vřených dveří, který se uskuteční 
12.  června od 13 do 17 hodin. Přícho-
zí mohou získat informace o  po-
skytovaných službách, seznámit se 
s  prostředím i  personálem v  azylo-
vém domě s  noclehárnou pro muže, 
azylovém domě pro matky s  dětmi 
a  v  Poradně Charity Ostrava. Bližší 
informace zájemci najdou na webu: 
ostrava.charita.cz.

DEN S IZS
V sobotu 24.  srpna od 9 do 19 

hodin se veřejnosti otevře areál Inte-
grovaného výjezdového centra (IZS) 
Ostrava-Jih na Kaminského 636/12 
Na Den městských obvodů s  IZS se 
mohou návštěvníci těšit na ukázky ak-
tivit jednotlivých složek záchranného 
systému včetně kynologie a  hipolo-
gie. Vstup na akci je zdarma. Pořada-
teli akce jsou městské obvody Ostra-
va-Jih a Ostrava – Nová Bělá.

PÍŠŤALOVÉ VARHANY
Kostel sv.  Ducha v  Zábřehu má 

nové píšťalové varhany. Výroba téměř 
pětitunového nástroje za více než 
13  milionů korun trvala stuttgartské 
firmě Mühleisen Orgelbau celý rok. 
Z velké části varhany zaplatili farníci, 
ale také celá řada sponzorů a  dárců. 
Městský obvod Ostrava-Jih přispěl na 
jejich instalaci 150 tisíc korun. Na slav-
nostní mši 18. května je požehnal ost-
ravsko-opavský biskup Martin David.

ČERVENÁ KARKULKA
Druháci ze Základní školy Vol-

gogradská 6B navázali spoluprá-
ci s  okolními mateřskými školkami. 
V  hudebním kroužku nacvičili malý 
muzikál nazvaný Červená Karkulka 
a uspořádali turné. Jejich zpívaná po-
hádka už rozezpívala MŠ Pastelka, MŠ 
Volgogradská 4 i MŠ P. Lumumby 14. 
Svým zpěvem několikrát potěšili také 
obyvatele Domova pro seniory Na 
Výminku.
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ZAŽÍT PRÁZDNINOVÉ DNY 
V OSTRAVĚ? A PROČ NE!

Čtyřicet prázdninových dní 
plných her, zábavy a  pohybu 
připravil pro děti městský ob-
vod Ostrava-Jih. Částečně tak 
chce pomoci zejména jejich za-
městnaným rodičům, ale hlavně 
chce zpestřit školákům dny za-
slouženého volna.

Na každý všední den od 8 do 
12 hodin na účastníky čeká za-
jímavý a  pestrý program, jako 
jsou např. jízda na koni, táboření, 
nejrůznější vědomostní soutěže, 
rukodělné dílny, ale i sázení byli-
nek, dopoledne strávené s rybá-
ři a mnoho dalších akcí. Všechny 
jsou zcela zdarma.

„Abychom dvouměsíční 
projekt zjednodušili a zpřístup-

nili co největšímu počtu dětí, 
zavedli jsme novinky. Jednou 
z  nich je, že už nebude potře-
ba vyplňovat žádné přihlášky 
ani rezervace na jednotlivé dny. 
Stačí, když si rodiče z  široké 
nabídky vyberou pro své dítě 
maximálně deset akcí, kterých 
se chce účastnit a  dorazí na 
místo určení. Vstupenkou mu 
pak bude průkazka pojišťovny 
a knížečka, kterou obdrží na své 
první akci. Na tu musí vždy při-
jít se svou mámou nebo tátou,“ 
říká místostarosta Radim Ivan.

Projekt Prázdniny na Jihu je 
určen školním dětem ve věku od 
7 do 14 let, které mají trvalé byd-
liště v městském obvodě Ostra-
va-Jih. Bližší informace včetně 
podmínek účasti a  programu 
jednotlivých dní je uveden na 
webu: prazdninynajihu.cz.

KOOL ZÁBAVA NA VLNĚ POZITIVNÍ ENERGIE
Když se spojí slunce, dobrý pro-

gram a letní nálada, vznikne zaru-
čeně akce, která oživí celé město. 
Takovou událostí je bezesporu Kool 
léto na Jihu. Letní festival pořádaný 
Kulturou Jih si rychle získal srdce 
Jižanů i  návštěvníků celé Ostravy. 
Jeho první ročník, který se konal 
v loňském roce, přinesl do morav-
skoslezské metropole vlnu pozitiv-
ní energie a ukázal, že Ostrava-Jih 
má v  oblasti kultury skutečně co 
nabídnout.

S příchodem nadcházející-
ho léta se mnozí těší na novou 

várku akcí, která opět slibuje 
nezapomenutelné zážitky! Její 
účastníci se mohou podle slov 
organizátorů těšit na oblíbená 
letní kina, hudební večery v Café 
Luna i na tzv. opékačky v areálu 
Lesní školy v Bělském lese. Chy-
bět nebude ani pestrý program 
na Náměstí Ostrava-Jih, který 
nabídne hudební vystoupení, 
dětská divadla a  řadu dalších 
herních aktivit. Detailní harmo-
nogram programu Kool léta na 
Jihu bude zveřejněn na webo-
vých stránkách: kulturajih.cz.

PŘÍMĚSTSKÉ LETNÍ TÁBORY
Středisko volného času Os-

trava-Zábřeh otevírá dveře 
do světa nezapomenutelných 
prázdninových dobrodružství. 
„Naše příměstské tábory jsou 
navrženy tak, aby oslovily děti 
všech věkových kategorií a  na-
bídly jim širokou škálu aktivit, 
které rozvíjejí tělesné doved-
nosti i  kreativitu. Léto ve zna-
mení různých sportovních her, 
výtvarných workshopů i specia-
lizovaných programů, jako jsou 
šálová akrobacie či parkour, je 
zárukou, že si u nás každé dítě 

najde to své a s nudou se nepo-
tká,“ říká Lenka Červená z  po-
bočky Střediska volného času 
V Zálomu.

Příměstské tábory nejsou 
ovšem zdaleka jen o  zábavě. 
Vedou je kvalifikovaní lektoři, 
kteří mají bohaté zkušenosti 
s prací s dětmi, skvělý smysl pro 
hravost a dokáží děti inspirovat 
a  motivovat. „Věříme, že kom-
binace vzdělávání a  zábavy je 
klíčem k  nezapomenutelným 
prázdninám a  že naše tábory 
jsou přesně tím správným mi-

xem. Přijďte s  námi zažít léto 
plné nových zážitků a  přátel-
ství. Přihlaste své děti na naše 
příměstské tábory a  dejte jim 
šanci zažít to nejlepší, co prázd-
niny mohou nabídnout. Jsme 
tu, abychom zajistili, že jejich 
léto bude plné smíchu, dobro-
družství a  nezapomenutelných 
zážitků,“ vyzývá Lenka Červená.

Bližší informace o veškerých 
letních akcích, které pořádá 
Středisko volného času Zábřeh, 
zájemci najdou na webové 
stránce: svczabreh.cz.

JAK POTKAT HASTRMANA?

Kdo navštíví v  sobotu 
27.  července Rybníky pod Hu-
rou ve Výškovicích poblíž ulice 
Drůbeží, bude si moci od 14 do 
18 hodin užít pořádnou dávku 
her, soutěží a  dobré zábavy v 
režii místního hastrmana. Od 16 
hodin zahraje k poslechu i tanci 
kapela Neprak. Na místě bude 
rovněž k zakoupení občerstvení.

V areálu ani v  jeho blízkosti 
nelze parkovat, ideální je pro-
to přijít pěšky, nebo přijet na 

kole. Od autobusové zastávky 
Výškovice Osada je to zhruba 
600  metrů, od zastávky Výš-
kovice, ulice Klášterského při-
bližně 800  metrů. Takže prima 
procházka.

Akci pořádá Kultura Jih ve 
spolupráci s místními organiza-
cemi Českého rybářského svazu 
a Českého zahrádkářského sva-
zu. Více informací k  akci Hurá 
k  rybníku zájemci najdou na 
webu: kulturajih.cz.

CESTA VODY
Otevřít dveře, vyjít ven 

a pořádně se nadechnout. 
Když svítí slunce, všech-
no hned vypadá líp. Stačí 
si naplánovat malé letní 
dobrodružství a  zamířit 
třeba do Bělského lesa. 
Na zdejší Cestě vody se 
studánkou Panny Marie 
Ludrské, Priessnitzovými 
lázněmi, novým mobiliá-
řem a povalovými chodní-
ky se dá pořád něco obje-
vovat a užívat si.

www.ovajih.cz
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PRŮVODCE PO MORAVSKÉM BŘEHU 
ODRY MEZI VÝŠKOVICEMI A ZÁBŘEHEM
Moravský břeh řeky Odry táhnoucí se od Výškovic k Zábřehu je sledován tzv. Vysokým břehem, pod nímž se nachází (re-
spektive nacházela) celá řada zajímavostí. Vytyčená oblast patří již celé století k oblíbeným cílům vycházek Ostravanů. 
Na následujících řádcích je skromný průvodce, který přibližuje západní hranici městského obvodu Ostrava-Jih a příběhy 
s ní spjaté.

Trasu 5,5  km dlouhou lze zdolat během asi dvou hodin. Začá-
tek procházky se nachází na samém konci výškovické ulice s  pří-
značným názvem K Odře. Dojdete k ní z „centra“ starých Výškovic 
po Husarově ulici od autobusové zastávky Staré Výškovice, v  jejíž 
blízkosti je umístěn také stojan pro sdílená kola a koloběžky. Ideální 
východisko ke krátkému pěšímu výletu. Z Husarovy ulice odbočte 
za kaplí na prvním větším rozcestí vlevo do ulice K Odře, která po 
asi 250 metrech zabočuje doprava. Zde již uvidíte poslední domy 
zástavby a navazující zahrádkářskou osadu. Jděte stále rovně po cy-
klostezce směřující ke Staré Bělé a Polance, po jejíž stranách se kdysi 
rozkládaly rybníky.

VELKÝ VÝŠKOVICKÝ RYBNÍK
Počátky rybnikářství ve Výškovicích můžeme klást patrně do 

poloviny 16. století, kdy byl olomouckým biskupem Jan Dubravius, 
autor slavných spisů o rybnikářství a rybnících. Možná právě Dubra-
viovým přičiněním byly ve Výškovicích založeny velké rybníky. Mělo 
by to i logické opodstatnění, protože Výškovice s okolními statky pa-
třily v té době právě olomouckému biskupství. Kdo jiný než biskup 
Dubravius mohl dát podnět k založení Velkého rybníka v záplavové 
oblasti v dolní části Výškovic? Původně se zde nacházelo jezero, kte-
ré bylo napájeno častými povodněmi a  rozkládalo se mezi dnešní 
zahrádkářskou osadou a cyklostezkou vedoucí k Honculi. Rozlehlost 
a mělkost nádrže dokládají fakt, že rybník musel vzniknout až v poz-
dější době okolo poloviny 16.  století, jak je navrhoval často právě 
biskup Dubravius. Velký výškovický rybník zanikl někdy na počátku 
2. poloviny 18. století a od té doby jej připomínají jen odtokové strou-
hy a také těleso dnešní cyklostezky, v nějž přechází ulice K Odře. Cy-
klostezka je lemována starými stromy (nejvíce olšemi a duby), avšak 
žádný z nich éru zdejšího rybnikářství již nepamatuje.

Pokračujte stále rovně až k prvnímu rozcestí, na němž cyklostez-
ka s označením L a N odbočuje doprava směrem k Zábřehu. Nějaký 
čas půjdete po stezce těsně kolem břehu Odry. V těchto místech se 
kdysi i několikrát ročně vylévala ze svého koryta a působila obyvate-
lům Výškovic nemalé potíže.

REGULACE ODRY
Obec Výškovice se po 1. světové válce marně dovolávala urychlení 

výstavby protipovodňových opatření. Jak reflektuje obecní kronika, 
ještě „Dne 28. října 1930 o čtvrté hodině ranní poplašné signály ha-
sičské trubky svolávaly hasiče i občanstvo, by záchrannými pracemi 
zabránili vniknutí vody do stavení při lukách ležících. Povodní způ-
sobena značná škoda, neboť břehy Odry rozervány a mnoho půdy 
odneseno dravým proudem“. Situace se opakovala také mezi 24. až 
29. zářím následujícího roku. V roce 1931 se začalo hloubit nové ko-
ryto Odry podél Polaneckého lesa, které napřímilo tok a zároveň jej 
zkrátilo o celých 700 metrů. Již 15.  listopadu 1932 byla voda Odry 
vpuštěna do nového koryta, bývalý meandr pod vsí byl zahrazen 
a obec původní koryto adaptovala na rybníky. Kolaudace nového ko-
ryta byla provedena na jaře 1933 a stavba stála 450.000 Kč, z čehož 
20 % zaplatily Výškovice, zbylou část okolní obce, země Moravsko-
slezská a stát. Na jaře 1937 byly zemědělské plochy na jižním okraji 

Výškovic i tak zatopeny v úseku dosud nezregulované řeky. Daleko 
horší povodeň, která zatopila zástavbu v oblasti výškovického so-
kolského hřiště, se přihnala po vydatných deštích 9. září 1937. Stejná 
situace so opakovala též v druhé polovině dubna 1938, stejně jako 
na jaře a částečně i v létě 1939. V roce 1940 byly zahájeny opětovné 
práce na regulaci řeky. Další výraznější povodeň, která zatopila opět 
dolní část Výškovic, se přihnala 26. července 1966, kdy byla povodeň 
hodnocena jako největší za posledních 60 let. Poslední pohromou 
se staly záplavy v červenci 1997, kdy opět došlo k zaplavení dolních 
Výškovic. Jak vidno, ani regulační práce neoprostily Výškovice od 
povodní, neboť dolní část katastru leží jen několik málo metrů nad 
hladinou Odry.

SLEPÁ RAMENA – VÝŠKOVICKÉ TŮNĚ
Při procházce podél řeky si po jisté době na pravé straně po-

všimnete bývalých meandrů Odry, které byly v 30.  letech zaslepe-
ny a adaptovány na rybníky. Doporučuji si kolem bývalého koryta 
udělat procházku, neboť oblast skýtá úžasná místa k relaxaci. Kdo 
by tušil, že jen pár metrů nad tůněmi stojí jedno z největších sídlišť 
Ostravy? Ve Výškovických tůních dnes rybáři mohou lovit plotice, 
cejny, oukleje, kapry, tolstolobiky či štiky. Břehy rybníků jsou hojně 
porostlé vrbami a také starými olšemi. Tůně můžete obejít obloukem 
a dojít zpět o kus dál k cyklostezce a pokračovat po ní ve směru toku 
k železničnímu mostu.

POMNÍK PŘIPOMÍNAJÍCÍ TĚŽKÉ BOJE 
O OSTRAVU

Těsně před železničním mostem narazíte po pravé straně na 
schody vedoucí ke kamennému památníku, který připomíná 30. du-
ben 1945, tedy den, kdy řeku Odru překročila 1. československá tan-
ková brigáda spolu s Rudou armádou. Ostravská operace se tehdy 
blížila ke svému konci a zbývalo osvobodit průmyslovou část města 
ležící na Moravě. Bylo zapotřebí vyhledat místo nejmenšího odporu, 
pokud možno neopevněné, kde němečtí nepřátelé nepředpokládali 
přechod tanků. Takovým místem se stalo koleno Odry nedaleko že-
lezničního mostu, kde se tehdy nacházela výletní restaurace U Laza-
rů (viz dále). V noci z 29. na 30. dubna 1945 sovětští ženisté zešikmili 
břehy a ráno bylo přechodem řeky zahájeno osvobozování Ostravy. 
Událost dnes připomíná pomník, který roku 2005 vztyčilo město 
Ostrava v místech, kde 1. československá samostatná tanková brigá-
da překročila Odru. Vojska se pak vydala vstříc Zábřehu, Vítkovicím 
a Moravské Ostravě úvozem dnešní Polanecké spojky a Ostrava se 
dočkala konce druhé světové války.

KORÝTKO – PRAMEN A RESTAURACE
Hned za pomníkem sledujte pěšinu, která vede podél železniční 

trati. V dálce uvidíte stromový porost – vydejte se k němu. Asi po 
300 metrech stanete na okraji malého lesa, v němž se vinou vodní 
strouhy. Jedna z nich vás přivede k nápadnému prameništi.

Prameniště Korýtko v  Zábřehu získalo pojmenování v  dávných 
časech podle koryt, která zde sloužila k napájení pasoucího se do-
bytka. Novější etymologie udává, že jméno pramene bylo vytvořeno 
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až v období 1. světové války, kdy nedaleko od něj ruští a italští zajatci 
kopali úvoz pro železniční trať mezi Polankou nad Odrou a Kunčice-
mi. Autor článku se však domnívá, že pojmenování pramene je star-
šího data, ač tento fakt nemůže zatím podložit archivními záznamy. 
Právě Poodřím před mnoha tisíci lety „prošel“ skandinávský ledovec, 
který zde vytvořil polopropustné a nepropustné vrstvy podloží. Vrs-
tvami jemných písků a štěrků velmi pomalu protéká voda a pod ně-

kolika úpatími v oblasti Bělského lesa a Korýtka vytéká přefiltrovaná 
voda na povrch. První známější zprávy o prameni pocházejí z 20. let 
20.  století, kdy v  těsné blízkosti vývěru vybudoval Alois Šeděnka, 
nájemce kavárny Praha v Moravské Ostravě, letní výletní restaura-
ci, oblíbené místo Ostravanů. Kromě jejich základů asi 50 m vpravo 
od pramene mezi stromy ji už nic nepřipomíná. Zpočátku ji pro-
vozoval jistý pán Grobián. Jaroslav Ermis (1928–2020) v roce 2017 
vzpomněl: „Letní restaurace Korýtko byla v podstatě pouze dřevěná 
bouda. Nad Korýtkem byl velký sad a v něm studny pro jímání vody, 
betonové skruže s železným poklopem. Přepad vody byl dole u re-
staurace, kde z železné ruly tekla voda do potůčku, který odváděl 
vodu do prvního rybníku u Odry. Byla to výhradně letní restaurace, 
kterou v 30. letech provozoval pan Leher, který vozil zásoby na svém 
bicyklu. V restauraci měl místnost, kde v létě spal, pod stromy byly 
dřevěné stoly, u nichž seděli hosté. K podniku vedla tzv. Černá ces-
ta – od Tukinského do kopečka a  rovno nad Vysokými břehy, pak 
klesala úvozem dolů ke Korýtku.“

V roce 1935 byla nad pramenem vybudována jímací stanice II. 
moravsko-ostravského vodovodu, která byla v provozu do roku 1981, 
kdy ustoupila stavbě sídliště. Od té doby neprošel pramen výraznější 
rekonstrukcí. V roce 2021 bylo prameniště zrekonstruováno v rámci 
participativního rozpočtu městského obvodu Ostrava-Jih podle ví-
tězného návrhu autora tohoto článku. Slavnostně byl Velký pramen 
požehnán 17.  června 2021 za přítomnosti představitele zábřežské 
farnosti P. Vítězslava Řehulky, představitelů městského obvodu Os-
trava-Jih a veřejnosti.

ČISTÍRNA ODPADNÍCH VOD
Vpravo od pramene se pod svahem rozkládá areál někdejší čis-

tírny odpadních vod, který byl vybudován v polovině 50. let v sou-
vislosti s výstavbou sídliště v okolí náměstí SNP. Odpadní voda byla 
v čistírně zbavena 80 až 90 % nečistot a voda pak vytékala přímo do 
řeky Odry. Pozemek byl obehnán také ochrannou hrází, která měla 
čistírnu ochránit před záplavami.

ŽELEZNIČNÍ MOST
Vraťte se zpět k pomníku a železničnímu mostu, odkud jste přišli. 

Základy mostu pochází z roku 1916, kdy probíhala výstavba železnič-

ní tratě, která měla urychlit převoz válečného materiálu směrem na 
východní frontu. Trať se sice budovala jako jednokolejná, počítalo se 
však, že brzy bude postavena i druhá kolej, a proto se mostní objekty 
koncipovaly pro dvoukolejnou dráhu. Původní plán předpokládal, že 
trať mezi Polankou a Kunčicemi bude postavena do čtyř měsíců, na-
konec se však práce protáhly na dlouhé čtyři roky. Železniční spojka 
však nebyla uvedena do provozu a v roce 1935 byl železniční svršek 
odstraněn. Most přes Odru pak sloužil pro přechod na svinovskou 
stranu, až byl během 2. světové války v roce 1943 snesen a odve-
zen do Belgie. V 60. letech byla zahájena výstavba nové Polanecké 
spojky. Původní mostní pilíře založené v hloubce 17,4 m na kesonu 
se ukázaly natolik kvalitní, že byly pouze upraveny jejich nadzemní 
části pro uložení nové mostní konstrukce. Když byla nová Polanec-
ká spojka v roce 1964 zprovozněna, oba břehy spojovala konstrukce 
vojenských válečných mostů, která sloužila po dobu stavby želez-
nice k přejezdu nákladních automobilů a techniky a poté pro provi-
zorní jednokolejný provoz. V roce 1965 byl vojenský most nahrazen 
současnou příhradovou ocelovou konstrukcí o  rozpětí 47,5  m  pro 
dvě železniční koleje. Jeho hmotnost činí 290 tun.

VÝLETNÍ RESTAURACE LAZAR
Pokračujte po proudu Odry dále směrem na sever. Mezi Pola-

neckou spojkou a Rudnou ulicí bychom kdysi našli výletní restauraci 
U Lazarů, jež byla otevřena pravděpodobně ve 30. letech minulého 
století. Dnes bychom ji hledali v  oblasti zahrádkářské osady mezi 
Polaneckou spojkou a Rudnou ulicí. Odra zde meandrovala velkým 
a mělkým obloukem na nynější pravé straně břehu, avšak prostor byl 
při regulaci Odry zcela přetvořen. Výletní restaurace Lazar se stala 
během 30. a 40. let doslova fenoménem. Lidé zde přicházeli z celé 
Ostravy nejen za koupáním a opalováním, ale též za občerstvením, 
tancováním či společenskými hrami. Kromě louky pro relaxaci zde 
byl k dispozici výčep, restaurace, taneční parket i převlékárny. V let-
ním období zde hrála k tanci a k poslechu též živá kapela.

MOST NA RUDNÉ ULICI
V roce 1966 se začala budovat Rudná ulice, která měla propojit 

východní a západní část Ostravy. Na silnici bylo vybudováno dva-
náct mostů. Most přes řeku Odru, který spojuje břehy Svinova a Zá-
břehu, byl vybudován pomocí tzv. milánských stěn, které byly zapuš-
těny do hloubky 19 m pod úroveň terénu, a to s ohledem na budoucí 
projekt průplavu Dunaj – Odra. Most přes Odru o délce 121 m byl prv-
ním mostem svého konstrukčního typu v Československu (ocelové 
skříňkové nosníky + horní ocelová mostovka). Ocelová konstrukce 
přes Odru se montovala šest měsíců. Rudná ulice byla zprovozněna 
6. října 1970. (Pokračování příště)

Petr Lexa Přendík

Výletní restaurace v Korýtku, okolo 1930.

Říční lázně U Lazarů, 40. léta 20. století.

www.ovajih.cz
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Manželé Mikolášovi (vlevo) i Uhlířovi (vpravo) si své jubilejní sňatky náramně užili.

JUBILANTI KVĚTEN
Gertruda Cholewiková .    .    .    .    . 102 let
Drahomíra Navrátilová .    .    .    .    .    . 96 let
Zdeněk Hrbáč .    .    .    .    .    .    .    .    .    94 let
Anna Kaločová .   .   .   .   .   .   .   .   .  94 let
Zdeňka Golíková  .   .   .   .   .   .   .   .  93 let
Anna Mleková .    .    .    .    .    .    .    .    .    93 let
Marie Sommerová  .    .    .    .    .    .    .    93 let
Olga Dietzová .    .    .    .    .    .    .    .    .    92 let
Ladislav Langr .   .   .   .   .   .   .   .   .   91 let
Vladimír Kantor .    .    .    .    .    .    .    .    .  91 let
Anastazie Žídková .    .    .    .    .    .    .    90 let
Jindřiška Szobiová .    .    .    .    .    .    .    90 let
Ilona Kinštová .    .    .    .    .    .    .    .    .    90 let
Magdaléna Kasalová  .    .    .    .    .    .    85 let
Zdeněk Kotala  .   .   .   .   .   .   .   .   .  85 let

Marie Kohoutová .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Helena Junecová .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Anna Labancová .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Zdenka Nehudková .   .   .   .   .   .   .  85 let
Emília Valovičová .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Marta Bekeová .   .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Jozefa Artimová .    .    .    .    .    .    .    .    85 let
Marie Žůrková .    .    .    .    .    .    .    .    .    80 let
Pavla Audová  .    .    .    .    .    .    .    .    .    80 let
Ludmila Ryšková .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Eva Šrubařová  .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Antonín Ptáček  .    .    .    .    .    .    .    .    . 80 let
Marie Türkeová .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Ladislav Valovy  .    .    .    .    .    .    .    .    . 80 let
Mária Steinerová  .   .   .   .   .   .   .   .  80 let

Miroslav Dostál .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Jarmila Popelářová .   .   .   .   .   .   .  80 let
Jiří Janák  .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    80 let
Anna Daňková .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Jarmila Vagounová .   .   .   .   .   .   .  80 let
Anna Faruzelová .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Jiří Milata  .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    80 let
Miloslav Fizia  .    .    .    .    .    .    .    .    .    . 80 let
Ilonka Vráželová .    .    .    .    .    .    .    .    80 let
Emilie Bučková .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Eva Langrová .    .    .    .    .    .    .    .    .    . 80 let
Vladimíra Režná .    .    .    .    .    .    .    .    80 let
Alena Zbořilová .    .    .    .    .    .    .    .    . 80 let
Ludmila Němcová .    .    .    .    .    .    .    . 80 let
Július Marcinek .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let

Krásní mladí lidé jsou hříčkou přírody, 
ale krásní staří lidé jsou umělecká díla. 

— Johann Wolfgang Goethe

GRATULACE PRO STOLETOU MARII VLAČUŠKOVOU
Bývalá primářka zubního od-

dělení Městské nemocnice Ost-
rava Marie Vlačušková oslavila 
krásné životní jubileum. Narodi-
la se 27. dubna 1924 v Ostravě. 
A  její recept na dlouhověkost? 
Sama neví, ale její blízcí mají 
jasno: „Hodně pracovala, málo 
jedla a  hlavně si neustále udr-
žovala pozitivní mysl.“ Jubilant-
ka v zimě ráda lyžovala a v létě 
plavala.

„Otec byl drogista, své úspo-
ry investoval do akcií, které 
v  roce 1932 padly v  důsledku 
tzv.  černého pátku,“ zavzpo-

mínala ostravská rodačka v  ži-
votopise, který vlastnoručně 
sepsala ukázkovým krasopisem. 
Masarykovu univerzitu v  Brně 
absolvovala po válce.

Během studií se vdala a na-
rodil se jí syn Milan. První zu-
bařskou praxi získala v  Krnově, 
do Městské nemocnice Ostrava 
nastoupila až po sedmi letech. 
Po smrti prvního manžela se 
po čase znovu vdala a  do ro-
diny přibyla dcera Marie. Ta 
dnes žije a pracuje v Německu. 
Radost má ze tří vnuků a  pěti 
pravnoučat.

PROŽILI PŮL STOLETÍ BOK PO BOKU
Hned dva manželské páry z Jihu 18. května oslavily v obřadní síni na radnici zlatou svatbu, 50 let společného života.

Eliška a Ivo Mikolášovi se brali 
4. května 1974 na úřadě v Dobré. 
Vychovali tři syny a dnes už jsou 
těmi nejlepšími prarodiči pro svá 
čtyři vnoučata. K  jejich zálibám 
patří cestování, rádi chodí na 
procházky, čtou, luští křížovky 
a  také sledují zajímavé televizní 
pořady nebo hezké filmy.

Podstatné je, že půlstoletí 
se se k sobě Eliška i  Ivo chova-
jí s  respektem a  jsou si oporou 
ve chvílích, kdy je to zapotřebí. 
„Bez lásky, vzájemné tolerance, 
umění odpouštět a  především 
bez zodpovědnosti, bychom 
spolu tak dlouho nevydrželi,“ 
shodují se.

Stejného názoru jsou Eva 
a Jiří Uhlířovi z Hrabůvky, kteří si 
poprvé řekli své „Ano“ 22.  čer-
vna 1974. „Na svém manželovi 
si cením jeho nesmírné pracovi-
tosti. Je mi stále velkou oporou 
a pomocníkem,“ říká Eva Uhlířo-
vá. Její manžel, bývalý zámečník 
v  Nové Huti, obdivuje na své 

ženě schopnost vytvářet poho-
du a stmelovat celou rodinu. Ta 
se neustále rozrůstá. K jednomu 
synovi a dvěma dcerám přibylo 
sedm vnoučat a dokonce už i tři 
pravnoučata. „Každé ráno při 
snídani se radujeme z  nového 
společného dne a je nám spolu 
fajn,“ usmívá se Jiří Uhlíř.

Foto: Kamila Kolowratová
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KŘÍŽOVKA S DÁRKEM

Řešení úloh z minulého čísla
Křížovka:	 PARNÍ TRAMVAJ, KTEROU PŘEZDÍVALI KOMÁREK
Sudoku:	 837516 82984 = VESELÁ VDOVA
Přesmyčky:	 PRADĚD, VYSOKÁ HOLE, KEPRNÍK, VELKÝ MÁJ, VOZKA, MALÝ DĚD, 

JELENÍ HŘBET, BŘIDLIČNÁ HORA, DLOUHÉ STRÁNĚ, ŠERÁK

              SSUUDDOOKKUU    SS    TTAAJJEENNKKOOUU

            ZZ  hhiissttoorriiee  rreeggiioonnuu..  Na přelomu 19. a 20.století byl Bělský les častým výletním místem dělnic- 
      kých rodin. Na jeho okraji vznikla roku 1900 restaurace, která byla provozována pod názvem
      Bzirsky, (1.tajenka) a dnes je známá jako (2.tajenka). Budova sloužila i potřebám Čs.aerolinií 
      v období poválečného provozu letiště Hrabůvka. Tajenky na podbarvených políčkách odhalí-
      me tak, že za čísla 1 až 9 dosadíme písmena: AA,,  RR,,  DD,,  TT,,  KK,,  ZZ,,  EE,,  PP,,  OO. První tajenku v horní 
      části obrazce sudoku čteme po sloupcích, druhá tajenka v dolní části se čte po řádcích. 

11 44 33
33 77 22 44
99 55
77 99 55 88

22 77 66 88 99
66 88 22
55 77

44 77 99 11
99 88 33

   Řešení:    8163721 315941 = PAZDERA, DAKOTA

2 5 6 1 8 4 3 7 9
3 8 7 5 2 9 4 1 6
9 4 1 6 3 7 2 8 5
7 1 3 4 9 2 5 6 8
4 2 5 7 6 8 1 9 3
6 9 8 3 1 5 7 4 2
5 6 2 9 4 1 8 3 7
8 3 4 2 7 6 9 5 1
1 7 9 8 5 3 6 2 4

Z historie regionu. Na přelomu 19. a 20.století byl Bělský les častým 
výletním místem dělnických rodin. Na jeho okraji vznikla roku 1900 
restaurace, která byla provozována pod názvem Bzirsky, (1. tajenka) 
a  dnes je známá jako (2.  tajenka). Budova sloužila i  potřebám Čs. 
aerolinií v období poválečného provozu letiště Hrabůvka. Tajenky na 
podbarvených políčkách odhalíme tak, že za čísla 1 až 9 dosadíme pís-
mena: A, R, D, T, K, Z, E, P, O. První tajenku v horní části obrazce sudoku 
čteme po sloupcích, druhá tajenka v dolní části se čte po řádcích.

SUDOKU S TAJENKOU              KKRRUUHHOOVVÁÁ    DDOOPPLLŇŇOOVVAAČČKKAA

      VVyyssvvěěddččeenníí..    Dcera přiběhne ze školy domů a celá udýchaná radostně hlásí: 
      „Já jsem tak šťastná, zase mám na vysvědčení samé jedničky!"
      Táta alkoholik těžce zvedne svou hlavu ze stolu, protočí zarudlé oči, usrkne laciné 
      kořalky přímo z láhve a zablábolí: „No a co, hlavní je … (dokončení v tajence)."
      Pětipísmenné výrazy končí ve středovém T.

  1. Odlitek kovu z kokily

  2. První dvojciferné číslo
  3. Povel pro psa

  4. Zastarale vězení

  5. Dosah letadla

  6. Chorvatské letovisko

  7. Umělecký tanec

  8. Hlupák

  9. Třít prsty

10. Židovská osada

11. Stará zlatá mince

12. Začátek závodu

Řešení:  NEPROPADNOUT
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Vysvědčení. Dcera přiběhne ze školy domů a celá udýchaná radostně 
hlásí: „Já jsem tak šťastná, zase mám na vysvědčení samé jedničky!“ 
Táta alkoholik těžce zvedne svou hlavu ze stolu, protočí zarudlé oči, 
usrkne laciné kořalky přímo z láhve a zablábolí: „No a co, hlavní je … 
(dokončení v tajence).“ Pětipísmenné výrazy končí ve středovém T.

KRUHOVÁ DOPLŇOVAČKA

Křížovka s dárkem:  ZZmmrrzzlliinnaa..  Doktor v nemocnici přistihne zdravotní sestru, jak vážně nemocnému hospitalizovanému pacientovi podává zmrzlinu: „Sestro, co to provádíte, 
dobře víte, že je to zakázané!"  „Promiňte, pane doktore, ale bylo mi toho mladíka líto a … (dokončení v tajence křížovky)."

PPoommůůcckkaa::

Ne zde Chňap

Tajenka: CHTĚLA JSEM, ABY SE Z TOHO VYLÍZAL

11..DDÍÍLL  
TTAAJJEENNKKYY

Vyhnat

Prudce 
klesat

Domácky 
Adolf

Podpatek 
(slang.)

Starořecká 
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oběť

Starořím. 
bůh lesů a 

hor
Roleta
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Říční 
kytovec

Evrop.po- 
hár (zkr.)

22..DDÍÍLL  
TTAAJJEENNKKYY
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SPZ Staré 
Ľubovni
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Chytat zvěř

Nářečně 
hle

Germán- 
ský bůh

Pohádko- 
vá země

Štíhlý 
listnáč

Hovorový 
souhlas
Kovový 
prvek

Starší SPZ 
DomažlicTáhlý 

povzdech

Kydání

Vodní 
potrubí

Norská 
metropole

Nevelcí

Převor

Živočich

Vysoké 
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NestálostSnovat

Nadutý 
boháč

Netkané 
látkyKolem

Inic.filozo- 
fa KantaČástečně Pisemné 

osvědčení
Citoslovce 

odporueat, Ohara, 
Picus

Slovensky 
„neboť" Účel Chem.zn. 

titanuTa i ona Členský 
stát USA

Včelí spo- 
lečenství

Přezdívka 
H.Lloyda

Model 
Fordu Prodejna Darebák

Vát

Jméno 
papouška

Evropanka

Lučebník

Sopečný 
kráter

Olympijská 
zkratka

Revolver

Střešní 
vazba

Doznívání

Vůdce 
chodského 
povstání

Říční korýš
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Anglicky 
„mír"

Předložka 
se 2.p.

Část Tokia

Býv.čs. 
skokan na 

lyžích

Tři luštitele, kteří do 15. června zašlou správnou tajenku na adresu: krizovka@ovajih.cz, odměníme malým dárkem. Vylosovaní úspěšní 
luštitelé budou kontaktováni telefonicky nebo e-mailem.

Zmrzlina. Doktor v nemocnici přistihne zdravotní sestru, jak vážně nemocnému hospitalizovanému pacientovi podává zmrzlinu: „Sestro, co 
to provádíte, dobře víte, že je to zakázané!“ „Promiňte, pane doktore, ale bylo mi toho mladíka líto a… (dokončení v tajence křížovky).“

1.	 Odlitek kovu z kokily
2.	 První dvojciferné číslo
3.	 Povel pro psa
4.	 Zastarale vězení
5.	 Dosah letadla
6.	 Chorvatské letovisko
7.	 Umělecký tanec
8.	 Hlupák
9.	 Třít prsty
10.	Židovská osada
11.	 Stará zlatá mince
12.	Začátek závodu

www.ovajih.cz
23

VOLNÝ ČAS



KULTURA JIH

K-TRIO, Dr.  Martínka 4, Ostrava-Hrabůvka, tel.: 
607 063 685; Komorní klub, Velflíkova 8, Ostrava-
-Hrabůvka, tel.: 731 472 996; Klubovna, Odborář-
ská 677/72, Ostrava-Hrabůvka, tel.: 607 063 685 
kulturajih.cz, FB kdktrio

SPOLEČENSKÉ AKCE
1. 6., 10 hod., Hřiště ZŠ Srbská 
DĚTSKÝ DEN S KÁČKEM
Veselý den pro děti plné her, soutěží a  zábavy. 
Chybět nebude kouzelnická show, Mechechuláci, 
dětská pohádka, dobré jídlo, pití a spousta zába-
vy! Vstup zdarma.

7.–9. 6., Jubilejní kolonie 
PROMENÁDA V JUBILEJNÍ KOLONII
Promenáda v  rytmu oslav 100.  výročí Velké Os-
travy, 5.  výročí „Promenády v  Jubilejní kolonii 
a 5. narozenin spolku Elegant. Tři dny skvělé zá-
bavy, hudby, tance, historie a přátelských setkání. 
Vstup zdarma.

15.–16. 6., Hřiště Svazácká 
SLAVNOSTI JIHU
Jižanský hudebně zábavný festival s  pro-
gramem pro celou rodinu. Vystoupí skupiny 
No Name, Jelen, Vojtěch Dyk & D.Y.K., Aneta 
Langerová, Petr Bende, Bára Poláková a  řada 
dalších interpretů. Součástí dvoudenní hu-
dební jízdy je bohatý doprovodný program. 
Vstup 200 Kč/den.

27. 6., 16 hod., Kulturní dům K-TRIO 
ŠUPEC
Šupec neboli Holandský billiard je jednoduchá 
a zábavná stolní hra pro všechny. Vstupné 300 Kč 
/ 150 Kč Kool senior.

28. 6., 18 hod., areál Lesní školy, Bělský les 
LETNÍ OPÉKAČKA
Tradiční posezení u táboráku s možností opékání 
buřtů a  bohatou nabídkou občerstvení. Zahrají 
a zazpívají duo Mendoš a Míček. Vstupné 65 Kč.

KURZY A VZDĚLÁVÁNÍ
4. 6., 17.30 hod., Kulturní dům K-TRIO 
MADAGASKAR – OSTROV ZÁZRAKŮ
Výprava s cestovatelkou Yvetou Svobodovou na 
ostrov zázraků, jak se Madagaskaru často přezdí-
vá. Kilometry bělostných pláží, fascinující pod-
mořský život a zeleň národních parků přesvědčí 
o tom, že Madagaskar je mistrovským dílem Mat-
ky přírody. Vstupné 80 Kč.

4. 6., 18 hod., Komorní klub 
FILATELIE – ZÁBAVA I ZDROJ POUČENÍ
Zajímá vás sbírání poštovních známek nebo 
byste se o tomto legendárním koníčku rádi do-
zvěděli něco více? Pak si rozhodně nenechte ujít 
přednášku zkušeného filatelisty RNDr.  Mojmí-
ra Kociána, který se v oboru pohybuje řadu let 
a současně je dlouholetým předsedou Klubu fi-
latelistů Ostrava-Jih. Vstup zdarma (do naplnění 
kapacity sálu).

11. 6., 17.00–18.30 hod., Kulturní dům K-TRIO 
QVADRO JÓGA / seminář
Jaké jsou stavy vědomí a  jaký mají pro člověka 
přínos? Vedou zkušení lektoři Zdeněk Pešl a Ale-
na Pisková. Vstupné 70 Kč / 50 Kč Kool senior.

KURZY A VZDĚLÁVÁNÍ
30. 6., 7 hod., Kulturní dům K-TRIO 
VÝLETOVÁNÍ – Folklorní festival Strážnice
Udělejte si krásnou neděli a vyjeďte si s námi na 
Jižní Moravu do Strážnice. Zveme vás na 79. roč-
ník Mezinárodního folklorního festivalu. Vstupné 
750 Kč / 650 Kč Kool senior / 300 Kč děti do 12 
let včetně.

ZÁJEZDY PRO SENIORY
poslední volná místa na vybrané zájezdy  – více 
informací a  rezervace na kulturajih.cz / záložka 
Senior.

KINO LUNA

Výškovická 113, Ostrava-Zábřeh, tel.: 596 751 712, 
601 593 837, kulturajih.cz, FB kinolunaostrava

1.6. ve 13.30 hod. 
KINO DĚTEM 
NEROZLUČNÁ DVOJKA (Francie, Belgie 2023)
Animovaný / komedie, r. J. Degruson, české znění, 
ml. přístupný, 85 minut. Vstupné 50 Kč.

1. 6. v 16 hod. 
KINO DĚTEM 
KOČKA A PES: ŠÍLENÉ DOBRODRUŽSTVÍ 
(Francie 2024)
Animovaný / komedie, r. R.  Kherici, české znění, 
ml. přístupný, 86 minut. Vstupné 50 Kč.

1. 6. v 18.15 hod. 
KINO DĚTEM 
WONKA (USA 2023)
Dobrodružný / komedie / fantasy, r. P. King, české 
znění, ml. přístupný, 116 minut. Vstupné 50 Kč.

2. 6. v 15.30 hod. 
PRINCEZNA NA HRÁŠKU (ČR, Kanada 2024)
Pohádka / hraný, r. M. Adamcová, české znění, ml. 
přístupný, 80 minut. Vstupné 140 Kč.

2. 6. v 17.45 hod. 
IMAGINÁRNÍ PŘÁTELÉ (USA 2024)
Dobrodružný / rodinný, r. J. Krasinski, české znění, 
ml. přístupný, 108 minut. Vstupné 140 Kč.

2. 6. ve 20 hod. 
PRISCILLA (USA 2023)
Drama / životopisný, r. S. Copolla, české titulky, od 
12 let, 110 minut. Vstupné 150 Kč.

3. 6.–4. 6. v 16 hod. 
GARFIELD VE FILMU (USA, Velká Británie 2024)
Animovaný / komedie, r.  M.  Dindal, české znění, 
ml. přístupný, 101 minut. Vstupné 150 Kč.

3. 6. v 19 hod. 
TANCUJ MATYLDO (ČR 2023)
V oceněném filmu plném dojetí i smíchu v hlav-
ních rolích Karel Roden a Regina Rázlová. Režie. 
P. Slavík, od 12 let, 90 minut. Vstupné 70 Kč.

4. 6. v 19 hod. 
VEČERY FILMOVÉHO UMĚNÍ 
KOUŘ (Československo 1990)
Komedie / muzikál, r. Tomáš Vorel st., české zně-
ní, ml. přístupný, 89 minut. Vstupné 130 Kč. Mezi 
filmy, kterými se na sklonku osmdesátých a  na 
začátku devadesátých let prezentovala generace 
nastupujících filmařů, má Kouř režiséra T.  Vor-
la výjimečné postavení. Ke komedii, která nese 
podtitul „muzikál totalitního věku“, se jako ke kul-
tovnímu projektu hlásí jak generační současníci 

tehdy třiatřicetiletého nekonformního tvůrce, tak 
diváci, kteří v roce 1990 teprve dospívali.

5. 6. v 17.30 hod. 
LEXA V LUNĚ: OSTRAVA A POČÁTKY DOPRAVY
PREMIÉRA. Popularizační fotopřednáška Ostrav-
ských pěšin zaměřená na historii počátků dopravy 
(velocipedy, lokálky, parní dráhy, železnice, nádra-
ží, automobily, aviatika apod.). Pořadem provází 
Petr Lexa Přendík, 90 minut. Vstupné 150 Kč.

5. 6. ve 20 hod. 
NOČNÍ KLID (ČR, Slovensko 2024)
Drama, r. M. Hogenauer, české znění, od 12 let, 78 
minut. Vstupné 140 Kč.

6. 6.–8. 6. v 15.30 hod. a 9. 6. ve 13.30 hod. 
GARFIELD VE FILMU (USA, Velká Británie 2024)
Animovaný / komedie, r.  M.  Dindal, české znění, 
ml. přístupný, 101 minut. Vstupné 150 Kč.

6. 6.–8. 6. v 17.45 hod. 
LÁSKA NA ZAKÁZKU
PREMIÉRA.  Lehká komedie plná oblíbených he-
reckých tváří, mezi kterými nechybí ani dva čeští 
Belmondové! Režie E. Toulová, od 12 let, 82 minut. 
Vstupné 140 Kč.

6. 6.–9. 6. ve 20 hod. 
STRÁŽCI (USA 2024)
PREMIÉRA. Mysteriózní horor od producenta M. Ni-
ght Shyamalana režírovala a napsala podle románu 
A. M. Shinea „Zloději tváří“ I. Night Shyamalan. Čes-
ké titulky, od 15 let, 102 minut. Vstupné 150 Kč.

9. 6. v 16 hod. 
Sezona Royal Opera House 2023/24 
KRÁLOVSKÁ OPERA: CARMEN
Nová oslnivá inscenace v režii Damiana Michieletta 
evokuje veškerou vášeň Bizetovy klasiky o svůdné 
dívce a střetu dvou odlišných životů. Opera obsa-
huje množství známých árií jako Habanera nebo 
Toreadorova píseň. V  titulní roli zazáří mladá ta-
lentovaná mezzosopranistka Aigul Akhmetshina. 
Jazyková verze francouzsky s  českými titulky, od 
12 let, délka 3 hodiny a 40 minut včetně jedné pře-
stávky. Vstupné 290 Kč, studenti a senioři 240 Kč.

10. 6. ve 17 hod. 
ZAKÁZANÁ TOUHA (Polsko 2023)
Drama / romantický, r. T. Mandes, české znění, od 
15 let, 120 minut. Vstupné 70 Kč.

10. 6.–11. 6. v 19.30 hod. 
STRÁŽCI (USA 2024)
Mysteriózní horor, r. I. Night Shyamalan, české ti-
tulky, od 15 let, 102 minut. Vstupné 150 Kč.

11. 6. v 17 hod. 
CINEMA ITALIANO 
CARAVAGGIŮV STÍN (L’ombra di Caravaggio, 
Itálie 2022)
Historický, životopisný, r.  M.  Placido, italská verze 
s českými titulky, od 15 let, 120 minut. Vstupné 70 Kč.

12. 6. v 18 hod. 
ČTI JESENICKO, RYCHLEBSKO A NYNÍ 
OSOBLAŽSKO!
Opomíjený region republiky má toho kupodi-
vu dost co nabídnout. Jaká jsou zdejší tajemná 
zákoutí a co dnes nabízí? Přijďte nahlédnout do 
realizace a příprav nové knihy, která navazuje na 
úspěšné tituly Čti Jeseníky a Čti Rychleby. Pořa-
dem provází Petr Lexa Přendík. Délka programu 
75 minut, ml. přístupný. Vstupné 120 Kč.

12. 6. ve 20 hod. 
TADY VARY 10 
VE JMÉNU CTI (Francie 2023)
PŘEDPREMIÉRA. Drama / historický, r. V. Perez, české 
titulky, ml. přístupný, 101 minut. Vstupné 160 minut.

13. 6.–15. 6. v 17 hod. 
KRÁLOVSTVÍ PLANETA OPIC (USA 2024)
Akční / sci-fi, r. W. Ball, české titulky, od 12 let, 145 
minut. Vstupné 150 Kč.

13. 6.–16. 6. ve 20 hod. 
MIZEROVÉ: NA ŽIVOT A NA SMRT (USA 2024)
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Do kin se vrací kultovní Mizerové s  nejnovějším 
mixem akčních scén a nekorektního humoru v re-
žii A. E. Arbi a B. Fallaha. České titulky, od 12 let, 121 
minut. Vstupné 150 Kč.

15. 6.–16. 6. ve 14.30 hod. 
JAK ZACHRÁNIT DRAKA (Španělsko, Čína 2024)
Animovaný, r. S. Simó, Li Jianping, české znění, ml. 
přístupný, 99 minut. Vstupné 130 Kč.

16. 6. v 17.30 hod. 
DEN OTCŮ – FILMOVÝ DÁREK 
DJANGO (ČR 2024)
Životní příběh frontmana skupiny Olympic Petra 
Jandy je filmem o lásce a přátelství. O otcovství, 
které je dnes pro něj tím hlavním smyslem, pro co 
žít. Režie O.  Malířová Špátová, ml. přístupný, 101 
minut. Vstupné 50 Kč.

17. 6.–18. 6. v 16.30 hod. 
GUMP – JSME DVOJKA (ČR 2024)
Rodinný / dobrodružný, r. F.  A.  Brabec, ml. pří-
stupný, 90 minut. Vstupné 100 Kč.

17. 6.–18. 6. v 19 hod. 
FURIOSA: SÁGA ŠÍLENÉHO MAXE (USA, 
Austrálie 2024)
Akční / sci-fi / dobrodružný, r. G. Miller, české titul-
ky, od 15 let. Vstupné 130 Kč.

19. 6. v 17 hod. 
NESMRTELNÍ-ZÁZRAKY EGYPTSKÉHO MUZEA 
(Itálie 2023)
Dokumentární film ukazuje v  nevídaných de-
tailech vybrané exponáty z  Egyptského muzea 
v Turíně – nejstaršího egyptologického muzea na 
světě, jehož sbírka v  současnosti obsahuje přes 
30 tisíc předmětů. Režie M. Mally, české titulky, 95 
minut. Vstupné 120 Kč.

19. 6.–23. 6. ve 20 hod. 
MOTORKÁŘI (USA 2024)
PŘEDPREMIÉRA. Na začátku chtěli jen jezdit na 
motorkách a  zažívat pocit maximální svobody, 
na konci z nich tekla krev… Vzestup a pád motor-
kářského gangu zachycuje v  benzínem vonícím 
dramatu oceňovaný režisér Jeff Nichols. České 
titulky, od 15 let, 116 minut. Vstupné 150 Kč.

20. 6. v 17.30 hod. 
LEXA V LUNĚ 
OSTRAVA PRVOREPUBLIKOVÁ
Popularizační přednáška Petra Lexy Přendíka vás 
seznámí s Ostravou v éře první republiky prostřed-
nictvím meziválečných pohlednic a fotografií. Re-
príza, ml. přístupný, 90 minut. Vstupné 150 Kč.

21. 6.–23. 6. v 15.30 hod. 
LASSIE: NOVÉ DOBRODRUŽSTVÍ (Německo 2023)
PREMIÉRA.  Nejslavnější kolie světa se vrací na 
plátno v novém dobrodružném příběhu pro celou 
rodinu. České znění, r. H. Olderdissen, ml. přístup-
ný, 91 minut. Vstupné 130 Kč.

21. 6.–23. 6. v 17.30 hod. 
BACK TO BLACK (USA, Velká Británie 2024)
Životopisný / hudební, r. S. Taylor-Johnson, české 
titulky, od 12 let, 123 minut. Vstupné 140 Kč.

23. 6. ve 13.30 hod. 
MÁŠA A MEDVĚD 2 – DVOJITÁ ZÁBAVA! 
(Rusko 2023)
Animovaný film s oblíbenými postavičkami, které 
pobaví celou rodinu! České znění, r. A.  Naumov, 
ml. přístupný, 76 minut. Vstupné 100 Kč.

24. 6. v 17 hod. 
SLADKÝ ŽIVOT (ČR 2024)
Komedie, r. T.  Hoffman, ml. přístupný, 101 minut. 
Vstupné 70 Kč.

24. 6.–26. 6. v 19.30 hod. 
NEPOSKVRNĚNÁ (USA 2024)
Horor, r. M. Mohan, české titulky, od 15 let, 89 mi-
nut. Vstupné 140 Kč.

25. 6. v 17 hod. 
PERUGINO – VĚČNÁ RENESANCE (Itálie 2023)

Příběhem tohoto výjimečného umělce své doby 
provází italský herec Marco Bocci a společně s di-
váky v kinech se nechává okouzlovat díly italské re-
nesance v detailech, které není za běžných okolností 
v galeriích možné spatřit. Režie G. Piscaglia, české 
titulky, ml. přístupný, 80 minut. Vstupné 120 Kč.

26. 6. v 17 hod. 
PAN UČITEL VRACÍ ÚDER (Francie 2024)
Komedie, r. Pierre-François Martin-Laval, české 
znění, ml. přístupný, 90 minut. Vstupné 140 Kč.

27. 6.–28. 6. v 17.45 hod. 
RYCHLE A NEMOŽNĚ (Francie 2023)
PREMIÉRA.  Akční komedie, r. T.  Boudali, české 
znění, ml. přístupný, 90 minut. Vstupné 130 Kč.

27. 6.–1. 7. ve 20 hod. 
TICHÉ MÍSTO: PRVNÍ DEN (USA 2024)
PREMIÉRA. Jestli chcete přežít, musíte zůstat po-
tichu. Horor, r. M. Sarnoski, české titulky, od 15 let. 
Vstupné 150 Kč.

28. 6.–3. 7. v 15.30 hod. 
GARFIELD VE FILMU (USA, Velká Británie 2024)
Animovaný / komedie, r.  M.  Dindal, české znění, 
ml. přístupný, 101 minut. Vstupné 150 Kč.

29. 6.–1. 7. v 17.45 hod. 
IMAGINÁRNÍ PŘÁTELÉ (USA 2024)
Režisér John Krasinski natočil rodinný film, který 
hledá odpověď na otázku: „Kam se poděli fiktivní 
hrdinové našeho dětství a co právě dělají? České 
znění, ml. přístupný, 108 minut. Vstupné 130 Kč.

30. 6. ve 13.30 hod. 
Sylvanian Families ve filmu: DÁREK OD FREYI 
(Japonsko 2023)
Ještě neznáte Sylvanian Families? Tyto rozto-
milé zvířecí postavičky, původem z  Japonska, si 
oblíbily děti po celém světě a okamžitě se staly 
globálním fenoménem. Animovaný / rodinný, r. 
K.  Konaka, české znění, ml. přístupný, 66 minut. 
Vstupné 120 Kč.

150 Kč.31. 12. 2021 a 1. 1. 2022 – KINO NEHRAJE 

KNIHOVNA MĚSTA OSTRAVY

POBOČKA VÝŠKOVICE
29. dubna 33, Ostrava-Výškovice, 
tel.: 599 522 350, e-mail: vyskovice@kmo.cz

1. 6.–16. 6. 
V KORUNĚ STROMŮ
Společná tvůrčí dílna v  rámci Dnů Fajne rodiny; 
výtvarné ztvárnění nejoblíbenějších knih celé 
rodiny.

1. 6.–30. 6. 
VESELÝ MRÁČEK
Tvoříme letní zápich do květináče.

5. 6. v 15 hod. 
POČTENÍČKO U LESA
Čtenářský klub pro dospělé; přijďte načerpat in-
spiraci ke čtení.

6. 6. v 10 hod. (od 0 do 3 let), 6. 6. v 16 hod. 
(od 3 do 6 let) 
RUKU V RUCE
Setkání v rámci klubu Bělásek pro nejmenší děti 
a  jejich rodiče či prarodiče; budeme si v přírodě 
hrát, soutěžit, sportovat a  závěrem i  piknikovat; 
nutná rezervace předem.

20. 6. v 16 hod. 
JOGÍNCI
Lekce jógy pro děti od 3 do 6 let v  rámci klubu 
Bělásek; nutná rezervace předem.

POBOČKA DR. MARTÍNKA
Dr. Martínka 4, Ostrava-Hrabůvka, 
tel.: 599 522 303, e-mail: hrabuvka@kmo.cz

1. 6.–30. 6. 
MUDLŮV ŠAMPIONÁT

Půlroční soutěž na téma Harry Potter pro všechny 
dětské čtenáře v knihovně i v online verzi.

3. 6.–7. 6., 13–17 hod. 
LOGUJ!
Výtvarná dílna pro děti v  rámci projektu 100 let 
Velké Ostravy.

8. 6., 9–11 hod. 
VČELKOVÁNÍ
Výtvarná dílna; výroba včelích kamarádů.

15. 6. v 9 hod. 
BAREVNÁ PŘÍŠERKA
Veselý interaktivní příběh, díky kterému se naučí-
me poznávat své emoce; spojeno s výtvarnou díl-
nou; v rámci klubu Martínek pro děti předškolního 
věku a jejich rodiče.

POBOČKA ZÁVODNÍ
Závodní 47, Ostrava-Hrabůvka, 
tel.: 599 522 308, e-mail: zavodni@kmo.cz

10. 6. a 13. 6. 
PRSTY JAKO DIVADLO
Tvořivá dílna pro celou rodinu v rámci Dnů Fajne 
rodiny; vyrábíme prstové maňásky z filcu.

10. 6.–21. 6. 
LOUTKOVÉ DOBRODRUŽSTVÍ V KNIHOVNĚ
Přijďte si zahrát divadlo s  loutkami a  maňásky, 
které oživí pohádky nejen z knihovních polic.

POBOČKA V ZÁLOMU
V Zálomu 1, 700 30 Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 599 522 360, vzalomu@kmo.cz

3. 6.–21. 6. 
V LESE
Zábavné hádanky a kvízy pro děti.

3. 6.–25. 6. 
CHLUPATÉ PŘÍŠERKY
Výtvarná dílna pro děti.

7. 6. v 10 hod. 
ČTENÁŘSKÝ KLUB
Posezení nad zajímavými knižními novinkami pro 
dospělé čtenáře s  ochutnávkou bylinných sirupů, 
jedlého plevele a květů u příležitosti Týdne pro klima.

POBOČKA GURŤJEVOVA
Gurťjevova 8, 700 30 Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 599 522 321, e-mail: gurtjevova@kmo.cz

3. 6.–21. 6. 
POHÁDKOVÝ ROK – KOMIKSOVÝ HRDINA
Křížovka, komiksové omalovánky pro děti a  na-
bídka komiksových knih i časopisů.

AKORD

Nám. SNP 1, Ostrava-Zábřeh, tel.: 596 762 511 
e-mail: info@dk-akord.cz, dk-akord.cz, FB dkakord

3. 6. v 17 hod. 
VERNISÁŽ / POČÍTAČOVÁ GRAFIKA 
JAROSLAVA VILÍMA
Jaroslav Vilím se celá léta věnoval olejomalbě. 
V posledních letech spojil minulost počítačového 
projektanta a umělecké vloh. Vytvořil tak kolekci 
obrazů počítačové grafiky. Vernisáž se uskuteční 
v Malé galerii. Vstup zdarma.

4. 6. v 15 hod. 
SENIOR KLUB AKORD
Předprázdninové posezení v letní zahradě Akord 
s  tradičním opékáním. Připraveno je vystoupení 

www.ovajih.cz
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pěveckého sboru seniorek KORÁLKY a  Hudební 
skupina seniorů CAYDAK.  Programem provází 
Šárka Zubková a Zdeněk Kačor. Akce se uskuteč-
ní v Letní zahradě Akord (v případě nepříznivého 
počasí v klubu Akord). Vstupné: 50 Kč.

5. 6. v 19 hod. 
VYNDAVACÍ ZAS TAM DACÍ, AURA-PONT, PRAHA
Zábavný pořad Zdeňka Izera, oblíbeného komi-
ka, baviče, imitátora, moderátora, herce, který se 
proslavil pořady Pípšoubazar, Telebazar nebo Ki-
nobazar. Účinkuje: Zdeněk Izer. Premiéra: podzim 
2023 Délka představení: 90 minut, bez přestávky. 
Vstupné: 390 Kč. Na tuto akci se nevztahují slevy.

6. 6. v 19 hod. 
BABYBOOM, ČINOHERNÍ KLUB, PRAHA 
ZUZA FERENCZOVÁ
6. hra divadelní předplatné AKORD. Tvůj život se 
mění právě teď – tradikomedie z porodnice. Hra-
jí: Lucie Žáčková, Sandra Černodrinská, Romana 
Widenková, Markéta Stehlíková, Viktor Zavadil, 
Jakub Burýšek, Jan Hájek. Režie: Ondřej Sokol. 
Délka představení: 1 hodina 15 minut, bez přestáv-
ky. Na tuto akci se nevztahují slevy.

12. 6. VE 14 HOD. 
MISS BABČA A ŠTRAMÁK ROKU
Okresní kolo 8. ročníku soutěže

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU 
OSTRAVA-ZÁBŘEH

 

Gurťjevova 8, Ostrava-Zábřeh, tel.: 596 746 062, 
svczabreh.cz

PŘIHLAŠOVÁNÍ NA LETNÍ TÁBORY
online na webu: svczabreh.cz. Gurťjevova 8, tel.: 
607 046 379, 725 538 078

11. 6. 
BADATELSKÉ DNY – KOMENSKÉHO SADY
12. 6. 
BADATELSKÉ DNY – SAD MILADY HORÁKOVÉ

13. 6. 
BADATELSKÉ DNY – BĚLSKÝ LES

14. 6. 
BADATELSKÉ DNY – PUSTKOVEC

15. 6. 
MUZEJNÍ NOC

22.–23. 6. 
DEN PRO VŠECHNY V HAVÍŘOVĚ

POBOČKA V ZÁLOMU
V Zálomu 1, 700 30 Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 724 066 124

9. 6. 
OSTRAVSKÉ SPORTOVNÍ HRY VE FLORBALE

CHARITNÍ STŘEDISKO GABRIEL 
CENTRUM PRO SENIORY

Čujkovova 3165/40a, Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 731 131 951, e-mail: gabriel@ostrava.charita.cz, 
ostrava.charita.cz

4. 6., 8–12 hod. a 13–17 hod. 
JAK NA CHYTRÝ TELEFON
Seminář a  odpoledne individuální konzultace, 
nutné přihlášení u  p. Curylové v  kanceláři nebo 
na tel. č.: 731 131 951. Zajišťuje Moudrá sovička z. s.

5. 6., 15 hod. 
LESNÍ TERAPIE PODLE JAPONSKÉHO LÉKAŘE
Přednáška, zajišťuje Milena Slawiková

10. 6., 14 hod. 
ZPÍVÁNKY S KYTAROU
Zajišťuje Veronika Curylová

18. 6., 16 hod. 
ODPOLEDNĚ S PÍSNIČKOU
Písničky k poslechu i tanci. Hraje PeteSax.

19. 6., 14 hod. 
KAVÁRNA PRO PAMĚTNÍKY
Slavnostní setkání u příležitosti 15. výročí ostravské-
ho centra Živé paměti. Zajištuje Živá paměť o. p. s.

25. 6., 9 hod. 
VYCHÁZKA KOLEM ODRY
Sraz na zastávce: Zábřeh vodárna. Zajišťuje Mar-
cela Ficková

26. 6., 13 hod. 
SPOLEČENSKÁ HODINKA ANEB TRÉNINK 
PAMĚTI HROU
Zajišťuje Marcela Ficková

Ostrava-Vítkovice. Vstupné pro seniory 60 Kč. 

VÍTKOVICE ARÉNA

Ruská 135, Ostrava-Zábřeh, 
e-mail: obchod@arena-vitkovice.cz, 
arena-vitkovice.cz

OSTRAVAR ARÉNA
2. 6. v 19 hod. 
LORD OF THE DANCE TOUR 2024

22. 6. v 17,30 hod. 
CLASH OF THE STARS 8

MĚSTSKÝ STADION
8.–9. 6. 
MEZINÁRODNÍ MISTROVSTVÍ PARAATLETŮ

15.–16. 6. 
MISTROVSTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY V ATLETICE

AREÁL BAZALY
16. 6. v 10:15 hod. 
FC BANÍK OSTRAVA B – FRÝDLANT NAD 
OSTRAVICÍ
Utkání Moravskoslezské fotbalové ligy.

17. 6. - 29. 6. 2024

ve dnech

uzavřena

bude pobočka Dr. Martínka
z důvodu
revize knihovního fondu

Omlouváme se

za případné problémy

a děkujeme za pochopení.

KURZ HERECTVÍ PRO DOSPĚLÉ 
(18 A VÍCE LET)
od září 2024 / každé pondělí od 18.00 do 19.30 hod. / 14 lekcí 
za 1 600 Kč / K-TRIO

KURZ HERECTVÍ PRO TEENAGERY 
(13–17 LET)
od září 2024 / každé pondělí od 16.00 do 17.30 hod. / 14 lekcí 
za 1 200 Kč / K-TRIO

Bližší informace o lekcích i přihláška jsou na webové stránce: 
kulturajih.cz.
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KONTAKTY NA VEDENÍ OBVODU KONTAKTY NA VEDOUCÍ ODBORŮ A ODDĚLENÍ ÚMOB OSTRAVA-JIH
Starosta 

Bc. Martin Bednář, MBA	 599 430 331

Místostarosta 

Mgr. Radim Ivan	 599 430 345

Místostarosta 

Ing. Otakar Šimík, MBA	 599 430 344

Místostarostka 

Ing., Bc. Martina Jarošková	 599 430 344

Místostarosta 

Jiří Stráník	 599 430 410

Místostarosta 

Ing. Bc. Martin Kret, DiS.	 599 430 331

Tajemník 

Mgr. Petr Mentlík	 599 430 268

Odbor hospodářské správy	 Ing. Radim Navrátil	 599 430 469

Odbor správních činností	 Mgr. Radek Drong	 599 430 293

Odbor majetkový	 Mgr. Andrea Turková	 599 430 420

Odbor právní	 Mgr. Petr Mentlík	 599 430 268

Odbor financí a rozpočtu	 Ing. Kateřina Blahová	 599 430 260

Odbor dopravy a komunálních služeb	 PhDr. Daniel Jeřábek, MBA	 599 430 211

Odbor výstavby a životního prostředí	 Jana Pruchnická (v zastoupení)	 599 430 216

Odbor bytového a ostatního hospodářství	 Ing. Blanka Jaloviecová	 599 430 256

Odbor investiční	 Ing. Stanislav Šplíchal	 599 430 278

Odbor sociální péče	 PhDr. Linda Nováková Palatá	 599 430 450

Odbor školství a sportu	 Ing. Gabriela Vasiliadis Tóth, DiS.	 599 430 132

Odbor podpory volených orgánů	 Bc. Renata Štroblíková	 599 430 289

Oddělení veřejných zakázek	 Bc. Kateřina Gemrotová	 599 430 395

Odbor strategického rozvoje	 599 430 341

Podrobná organizační struktura ÚMOb Ostrava-Jih: ovajih.cz/cs/radnice/urad

Můžete nás najít na ovajih.cz nebo facebook.com/mob.ovajih

NEBYTOVÉ PROSTORY K PRONÁJMU / NEMOVITOSTI.OVAJIH.CZ
Lokalita Ulice č. o./č. p. Plocha m² Účel Min. nájemné 

za m²/rok

Hrabůvka Tlapákova 11/1296 135,11 m2 bývalá prodejna 1 250 Kč

Zábřeh Volgogradská 74/2424 91,35 m2 bývalé kanceláře 1 000 Kč

Zábřeh Rodimcevova 2060/20 97,25 m2 bývalá výrobna pizzy 1 300 Kč

Hrabůvka Horní 55/1492 177,74 m2 bývalá prodejna spojovacího materiálu 2 700 Kč

Hrabůvka Horní 55/1492 147,98 m2 bývalý showroom a prodejna 
s dětskými kočárky 2 500 Kč

Dubina Václava Košaře 1/122 26,24 m2 bývalá klubovna 500 Kč

Vydává: Kulturní zařízení Ostrava-Jih, příspěvková organizace • Adresa vydavatele: Dr. Martínka 1439/4, 700 30 Ostrava, tel.: 607 063 685, IČ: 73184560 
• Reg. č. MK ČR E 12808 • Periodický tisk územního samosprávného celku • Místo vydávání: Ostrava, Moravskolezský kraj • Za vydavatele zodpovědná 
Gabriela Gödelová, šéfredaktorka • Redakce: jizni.listy@ovajih.cz, tel.: 605 292 245 • Inzerce: Jiří Sachr, sachr@regionalnivydavatelstvi.cz, tel. 608 832 606. 
• Vychází jednou měsíčně, mimo červenec, v nákladu 50 000 výtisků • Datum vydání: 1. 6. 2024 • Číslo: 6 • Výtisk zdarma • Stanoviska dopisovatelů se 
nemusejí shodovat se stanovisky redakce • Uzávěrka příjmu podkladů pro příští vydání je 10. 7. 2024 • Foto: M. Grobe, J. Urban, J. Zerzoň, L. Hranický, 
ÚMOb Ostrava-Jih, pokud není uvedeno jinak. Foto na titulní straně: Tino Kratochvil.

ROZMÍSTĚNÍ VELKOOBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ NA ČERVEN–ČERVENEC
Kontejnery jsou v uvedeném termínu na místo přistaveny nejpozději do 14 hodin 
a následující den odvezeny. Sběrné dvory jsou stálými sběrnami odpadu z ostrav-
ských domácností a místy zpětného odběru elektrospotřebičů. Množství odpadu, 
které lze ve sběrném dvoru odevzdat, je 2 m³ (vejde se na přívěsný vozík za osobní 
automobil). Větší množství odpadu mohou občané Ostravy bezplatně odevzdat 

jen ve sběrném dvoru v Ostravě-Kunčicích! Jaký druh odpadu je možné odevzdat 
bezplatně a  jaký za poplatek, zjistíte na: ozoostrava.cz nebo na telefonní lince: 
800 020 020. Přistavení velkoobjemového kontejneru na vlastní náklady (třeba 
z důvodu stěhování) si lze zajistit na webu: ozoostrava.cz v sekci E-shop, objed-
návkový systém pro občany.

Pondělí 3. 6.
Provaznická 1, 49, 72
U Prodejny 7
Klegova 72
Horní 39
U Nové školy 81
Dvouletky 16
Odborářská 16
Jubilejní 33, 77
Hasičská 25

Úterý 4. 6.
Hasičská 60
Zlepšovatelů 7, 38

Edisonova 25
Moravská 101
U Haldy 58
Úlehlova 25
Rodinná 48
Česká 35
Chalupníkova 57
Ovocná 20
Nám. Gen. Svobody 1

Středa 5. 6.
Pospolitá 25
Starobělská 32
Věšínova 16

Svatoplukova 7
Dolní 75, 82, 51
Na Drahách 38
Na Nivách 17
Nova x Schwaigrova
Horymírova 18
Hulvácká 20

Čtvrtek 6. 6.
Horymírova 6, 108, 123
Tarnavova 11
Zimmlerova 31, 53, 54
Jandova 3
Břenkova

Markova 17
Tylova 25, 45

Pondělí 29. 7.
Karpatská 20, 40
V Troskách 5
Písečná 5
Jugoslávská 29, 63
Středoškolská 6
Za Školou 4
Garáže Rudná za ČD – střed
Plzeňská 8
Strelkovova 7
Sologubova 9

Úterý 30. 7.
Bolotova 15
Pavlovova 27, 43, 71
Baranovova 7
Pjanovova 19
Utvenkova 2
Bogorodského 2
Čujkovova 23, 36, 48
Zajcevova 6

Středa 31. 7.
Gerasimovova 4, 16
Průkopnická 18
Výškovická 106

Kosmonautů 13
Krásnoarmejců 22, 28
Svazácká 14, 48
Svornosti 23
P. Lumumby 52, 90

PARKOVACÍ STÁNÍ K PRONÁJMU
Lokalita Ulice č. o./č. p. Číslo stání Nájemné za měsíc

Dubina Fr. Formana 01 17 1 200 Kč

Bělský Les L. Hosáka 51 84 1 200 Kč

Bělský Les L. Hosáka 51 15/1 (motobox) 400 Kč

Bělský Les Vl. Vlasákové 33 70 1 200 Kč

Bělský Les Vl. Vlasákové 32 50 1 200 Kč

GARÁŽOVÁ STÁNÍ K PRONÁJMU
Lokalita Ulice č. o./č. p. Číslo stání Nájemné za měsíc

Dubina Fr. Formana 47/271 6 1 200 Kč

Vyřizuje: Šárka Krnáčová, telefonní číslo: 599 430 176.

Adresy jsou pouze orientač-
ní. Kontejnery budou vzhle-
dem k  množství zaparkova-
ných aut v  daném prostoru 
umístěny na nejvhodnější 
stanoviště.

POPLATEK ZA ODPAD
Sazba poplatku za komunální odpad 

činí 720 Kč na osobu a kalendářní rok. 
Totéž platí pro vlastníky nemovité věci 
(fyzické i  právnické osoby) zahrnující 
byt, rodinný dům nebo stavbu pro ro-
dinnou rekreaci, ve které není hlášená 
žádná fyzická osoba a která je umístěná 
na území města Ostravy. Splatnost po-
platku je nejpozději do 30. června.

Informace o poskytovaných úle-
vách pro děti mladší 7 let a  osoby 
starší 65 let (sazba činí 498  Kč), 
o  způsobech úhrady a  další podrob-
nosti jsou na: ostrava.cz (Potřebuji si 
vyřídit – Poplatky a finance – Popla-
tek za komunální odpad), případně 
na tel. č.: 800 990 980 nebo e-mailu: 
komunalniodpad@ostrava.cz.

www.ovajih.cz
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WWW.OPT IKAGRAFFY .CZWWW.OPT IKAGRAFFY .CZWWW.OPT IKAGRAFFY .CZWWW.OPT IKAGRAFFY .CZ

2.000 Kč
NA BRÝLOVÉ

OBRUBY

RV2400762/01

940 Kč *

ZA ODBĚR

již nebudete muset hledat levnější 
připojení k internetu

555 441 441

info@silesnet.cz

VOLEJTE

79Kč/byt

GIGABITOVÝ INTERNET ZA 

V RÁMCI VCHODU

gigabit po optice 
možnost SilesNetTV
jedna faktura pro SVJ/BD

INTERNET PRO KAŽDÉHO

RV2302453/06

RV2400143/05

RV2302428/06

RV2302416/06

RV2302419/06

RV2302545/03

Naše služby

Zprostředkování prodeje // pronájmu
Řešení dluhů // exekucí
Peníze dopředu před prodejem
Přímý výkup nemovitosti
Nezávazná konzultace před prodejem

Hlavní třída 889/48, Ostrava - Poruba 
724 670 546 // 596 633 959 // www.rksting.cz

Nezávazná konzultace před prodejemNezávazná konzultace před prodejemNezávazná konzultace před prodejemNezávazná konzultace před prodejemNezávazná konzultace před prodejemNezávazná konzultace před prodejemNezávazná konzultace před prodejemNezávazná konzultace před prodejemNezávazná konzultace před prodejemNezávazná konzultace před prodejemNezávazná konzultace před prodejemNezávazná konzultace před prodejemNezávazná konzultace před prodejem

STING
Reality

Horní 300/77
700 30 Ostrava - Dubina

ČESKÉ ORTOPEDICKÉ MATRACE
ČESKÉ POSTELE

KAMENNÁ PRODEJNA:

www.vyspimese.cz

Koupím 1-3 + 1 
v osobním vlastnictví 

nebo dr. kdekoliv v Ostravě, nejlépe okolí centra, 
Poruba, Hrabůvka, Výškovice. Balkón není podmínkou, 

rychlé jednání – platím hotově, cenu respektuji. 
Pošlete SMS, RK nevolat!

Tel.: 734 371 956

Inzerce RK Monet 92x30 mm.indd   1 24.11.15   13:23
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FETMED.CZFETMED.CZ

Centrum má uzavřenu smlouvu se všemi zdravotními pojišťovnami.

GYNEKOLOGICKÁ
AMBULANCE

Přijímáme nové pacientky

• Gynekologická péče
• Péče o těhotné
• Genetická poradna
• Prenatální těhotenské vyšetření srdce plodu

Zkušený
tým

Individuální
přístup

Komplexní
péče

Komfort a nadstandardní
vybavení

Dr. Martínka 1291/7, 700 30 Ostrava  |  +420 595 703 227  |  +420 734 756 657  |  ostrava@fetmed.cz 

RV2400380/04 RV2400698/02

KFC_Ostr_Dubina_STL_letak_188x130.indd   1KFC_Ostr_Dubina_STL_letak_188x130.indd   1 20.02.2024   17:21:2820.02.2024   17:21:28
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Autosalon
6.–16. 6.

Největší přehlídka aut v Ostravě 
Sraz veteránů 9. června

ODBĚROVÉ MÍSTO

Dolní 3034 / 101 zdravotní středisko
1. patro

PO - PÁ 7:00 - 12:00 605 494 390

OSTRAVA - ZÁBŘEH
zdravotní středisko

605 494 390

OSTRAVA - ZÁBŘEH

Nabízíme služby pro samoplátce i pro
pacienty se žádankou od lékaře
Příjemný a profesionální personál
Vhodné i pro malé děti a těhotné
Platba kartou i v hotovosti
Skvělá dostupnost 

SPADIA.CZ

RV2302450/05

RV2400699/01
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RV2400399/04

PŘEDPRODEJ NOVÝCH BYTŮ ZAHÁJEN
Kryté i venkovní 
parkování

Cenově dostupné
kvalitní bydlení

Výhodné
financování

Byty 1KK–4KK
s předzahrádkou

RV2400429/02

www.ovajih.cz
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Změňte místo,
kde žijete.

Přihlaste svůj nápad 
už jen do 30. června.

Máme 13 milionů korun,
které společně rozdělíme.


